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Két elveszett ország*.
Elménkben forgattuk Smia- 

lovszky Valér indítványát, a kor­
mánypárt előzetesen elfoglalt el­
utasító álláspontját és szinte biz­
tosra vettük, hogy erről fognak ma 
vezető cikket Írni. Valahol a pia­
con egy csemegekereskedés kira­
katában véletlenül megláttunk egy 
doboz aszalt kürtét ezzel a felirat­
tal : -kaliforniai körte“ és mellette 
egy másik : „kaliforniai szilva.“

Szmialovszky, béke, Tisza, há­
ború .. mind, mind kiszállt elménk­
ből ennek a két doboz aszalt gyű- i 
nőiesnek láttára ; lelkűnkbe bc'vo- 
műt a visszaemlékezés hajdani tör­
ténelmi tanulmányainkra : Angliára, 
Skóciára, Amerikára gondoltunk és 
végezetül Magyarország sorsa tisz­
tábban állott előttünk, mintha száz 
disszidensnek és ötszáz miniszter- 
elnöknek indítványait tanulmányoz­
tuk és átértettük volna.

Amerika, azaz hogy A in éri ká­
nak az a része, melyed ma Észak- 
amerikai Egyesült Államok neve 
alatt mint nagy, sőt mi több, világ­
hatalmat ismerünk, valaha Angliá­
nak közönséges gyarmata volt; el­
lenben Skócia független ország volt,

az udvarban hátul.

régibb alkotmánynyal és történet­
tel mint Anglia. — Amerika ma 
Anglia független társa a világver­
senyben. Skócia ellenben teljesen 
beleolvadt _ a brit anyaországba, 
füg'getlenség’e, önállósága elveszett 
és neve most már inkább csak tán­
cokban és bus borongós dalok­
ban él.

Thomas Babington Mecaulay, 
Anglia legnagyobb történetírója, 
foglalkozik ezekkel a jelenségek­
kel és körülbelül ezeket mondja:

Amerika nem azért szabadult 
fel könnyen az anyaország fenn­
hatósága alól, mert távol esik, ha­
nem azért, mert polgárait egvesi- 
tette a szabadság és a demokrácia 
érzete és mert a munkát tűzték 
maguk elé legnagyobb ideálnak; 
e mellett megmaradt bennük a 
szívós angol-szász és nemzeti faj- 
érzet. Mig a demokrácia és a 
munka feltétlen megbecsülése meg­
hozta függetlenségüket, addig ”a 
nemzeti jelleggel biztosították sza­
badságuk tartósságát és hódító 
erejét.

Nem úgy Skócia. Régibb ál­
lam, történelme régi, alkotmánya \ 
régi, népe tüzes, ábrándos, beszé- \ 
des, rokonszenvesebb az angolnál

és mégis el kellett vesztenie ön­
állóságát és függetlenségét, mert 
csak őstermelő állam volt és né­
peben csak a lovagias vonás volt 
általános, a munkánál azonban 
jobban becsülték a rangot és a 
ciinet. Nemesei, bárói és grófjai, 
mikor a Stuartok az angol trónra 
jutottak, egyre csak az angol ud­
vart szolgálták és észre sem vet­
ték, hogy országuk önállósága ki­
siklik lábuk alól, noha az angol 

j király skót volt. Ez természetes is 
I volt és igy volt és lesz az minde- 
! miit, ahol agrár állam bármi utón 
I szorosabb viszonyba kerül olyan 
állammal, melynek fejlettebb ipara 
es nagyobb pénzügyi ereje van. 
Csak a társadalmi válaszfalak tel­
jes eltüntetése és a törhetlen munka 
amerikai mintára adhatták volna 
meg Skóciának az erőt, hogy az 
angol túlsúlyt lerázzák.

Skócia erre a magaslatra nem 
emelkedett: főemberei dikcióztak 
és párbajoztak, de nem dolgoztak 
es a népet sem tudták munkára 
serkenteni. így lett Skóciából, a 
független ország’ool előbb szövet­
séges, majd gyarmat is, végül bele 
kellett olvadnia a brit birodalomba.

Akárcsak Magyarország mult-

Az álarcos bálon.
— Farsangi kép. —

Igriczi festőművész ur kikapós legény 
volt. Az este is azzal az ürügy gyei, hogy 
egyik műkereskedővel sürgős beszéde t an, 
nejét otthon hagyva a Vigadóba ment. — 
Egész hévvel vegyült az álarcosok tömke­
legébe s művészi éleslátással igyekezett ki- 
pécézni a csinos arcokat a női álarcok alól. 
mikor hirtelen egy cigánynő állta útját.

— Szabad neked lovag, jövendőt mon­
danom ? kérdezte a festő elölt teljesen is­
meretlen hangon.

Ez ugyanis lovag páncélt öltött ma­
gara, mely mintául állott a műtermében.

A festő némán szemlélte egy ideig a 
ciganyasszonyt s az eredmény épen nem 
volt kielégítő.

őíár túl van a kor ama határán, a 
melyben álarcos bálba szoktak a nők járni, 
gondolta magában. De mert jó lélek volt 
es jmm, olyan hangulatban, hogy valakinek 
a kedvét elrontsa, oda nyújtotta kezét és 
gavallerosan mondta :

. No hát csak jósolj szép cigánynő 
' de varjúnk csak, azt hiszem, hogy szo­
kott. módon a jövőt fogod nekem jósolni, 
termi egy szép menyasszonyt. . .

Hiszen te nős vagy.

Alkalmi és báli kivágott 
lack, bőr és selyem czipnk

! — Teri ligettét! szaladt ki a festő szá­
ján ; tehát jósoljunk nagy gazdagságot. . .

Arra nincs szükség szép lovag, ha 
ogy. szép kastélya— akarom mondani szép 
villája és 50.0«) korona tőkéje van az em­
bernek a takarékpénztárban.

Ez már aztán igazán furcsán tűnt fel 
a festő előtt. A mit ez a cigánynő mondott, \ 
teljesen megfelelt a valóságnak. De honnan | 
tudhatott az ő pénzügyi viszonyairól, me- ; 
Iveket ő óvatosan titokban tartott ? |

— Édes nagysád — mondta komolyan 
— itt olyan játékot tíznek én velem, melyet 
nem helyeselhetek. Szabadna egv pillanatra 
az arcát látnom?

A nő készségesen eltávolította az álar­
cot s a festő erre egy fekete hajjal körített 
barna arcot pillantott meg, mely teljesen 
idegen volt előtte.

— Kicsoda nagysád? Hogy jut ahhoz ?
— Elég készséggel teljesítettem az ön 

kívánságát, ez azonban túllépi azt a határt, 
melyet az ember álarc alatt megengedhet 
magának. Talán inkább a jövőt jósolom meg 
önnek?

— Ali! ah! — mondta a festő boszu- 
san —' hiszen nem vágyunk gyermekek.

— On tehát kételkedik az én jóslási 
tehetségemben ?

— Nagyon is!
jó, a jövőt nem ellenőrizhetjük

rögtön. Szabad a múltjából egyet-mást el­
mondanom önnek?

Inkább a jelenből, kérem!
— Az ön legújabb festményét, a ..Nvm- 

pliaakutnál" nagy tetszéssel forrja a kritika 
iogadni.

— De hogy tudja azt? — hiszen senki 
sem látta ezt a képet — kivéve talán a 
modellemet..

— A kivel szemben talán túlságosan 
is gyöngén bán.

Ahá! most már tudom, marra az én 
modellnymphám barátnője.
_ ~ Ismeri ez a modcllnvmpha az ön

„Erdei magányát“ is?
— Az „Erdei magányt“ ? — hebegte a 

festő. — Hisz azt még a szél elöl is dugtam. 
Hugy tudja maga ?

— Hogy ön ezt a képet titokban fes­
tette, hogy épen oly titokban eladja a mű­
kereskedőnek cs a pénzt, melyről feleségé­
nek semmit sem szabad tudni, vidám tár­
saságban elmulassa.

— Most azonban már kezdek csodák­
ban hinni. Talán a műkereskedő rokona 
maga ?

—• Azzal nem dicsckedhetem és mégis 
tudom, hogy ma este azzal az iirügygyei 
szökött meg a feleségétől, hogy sürgős érte­
kezlete van ezzel az emberrel.

léniái czlpő-, k' lap- és férfidivat- 
kei eekeűeséoen a í«írlutányo-
s*t>t> árban szerezhetők be.
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ját és jövője,í olvasnók; pedig az 
angol iró Magyarországot nein is 
ismerte. A mi Skóciának Anglia 
az nekünk Ausztria és a mi sor­
sunk is idővel az lesz, hogy a ci­
gány és a csárdás lesz egyedüli 
emlékünk. Amerika sorsára nem 
jutunk, mert nálunk nincs mindent 
felölelő szabadságérzet, nincs de­
mokrácia és a rangot, cimet, pár­
bajt és nagyhangú beszédet min­
őig többre fogjuk becsülni, mint a 
munkát.

Magyar körtét sohasem fognak 
árulni kaliforniai csemegekereske-

veszett ország nemzeti táncát

Politikai hírek.
Uj főispán. A gróf Tisza István kor­

mányzata alatt kinevezett főispánok sora 
ismét szaporodott egygyel. A hogy a hiva- 
lalos lapból értesülünk, ő Felsége a minisz­
terelnök előterjesztésére gróf Haller Jánost 
iiaromszekvarmegyo főispánjává nevezte ki.

ORSZÁCKSYÖIiÉS.

— A képviselőház mai ülése. —
. Tegnap arról volt szó, hogy 

miért nem lehet máskép bókét sze­
rezni, csak pártközi konferenciá­
val. Ezt Smialovszky Valér fogja 
elmagyarázni. Azután kifejlődik, 
hogy mindenképen lehet, csak párt­
közi konferencia utján nem. Ezt a 
tételt viszont Tisza István fogja az 
egyedül helyesnek kijelenteni. j 

A nem éppen különös mulat- j 
Ságnak bőséges számmal lesznek j 
tanúi. Az __ utolsóelőtti ülés a dele- I 
gációk előtt... A két három heti j 
pihenő reménysége mégis csak fel­
zavarta még a legkuvucabb ideget i

Is- ugyan pihenő lesz ez a két 
net: künn a kerületekben, faluról 
tahira járni a korteshez.

Az ülést délelőtt háromnegyed tizenegy 
órakor nyitotta meg Pcrczel Dezső. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után jelentették, 
hogy a zártszámadási bizottságban Molnár 
•Ipzset halálával megüresedett helyre Ho- 
ranszky Lajost, az állandó inazoló * bizott­
ságban hzentiványi Árpád helyére Vöröss 
Lászlót választották meg. Bilitska Béni, az 
állandó igazoló bizottság előadója pedig 
arról számolt be, hogy Makfalvay Géza, 
lelecsky Kristóf mandátumait igazolják.

Ezután az elnök bejelentette, hogy a 
ilaz tegnapi határozata értelmében az 
ujoncjavaslat előtt Smialovszky Valér in­
dokolja meg a pártközi konferenciáról szóló 
indítványát.

A pártközi konferenciák.
Smialovszky Iáiéi-: Miután tegnap 

azt a szabadéivüpárt értekezletén kimondot­
tak, hogy az ő indítványát nem fogadják 
el, semmi reménye nincsen arra, hogy 
abból mégis lesz valami. Pedig ez nem 
olyan lehetetlen dolog, a hogy ezt elhitetni 
szeretnék. Még Kossuth Ferencz is helyes­
nek tartotta.

Megemlékezik arról az időről, a mikor 
a képviselők a régi Házból átköltözködtek 
az újba. Mindjárt az első nap nagy felfor­
dulás volt a ragyogó palotában. “Az ő né­
zete szerint az obstrukciót nem a katonai 
kérdések indították meg, hanem az a körül­
mény, hogy Ausztriával nem lehetett meg­
kötni a kiegyezést. Hosszú és érdektelen ki­
térés után a kiegyezésre kijelentette, hogy 
a hadseregben licin az álszerüségi, hanem a 
politikai okoknak keli dominálniok. Számos 
példát hoz fel erre nézve. Elmondja, hogy 
a boszniai hadjárat alkalmával őt és tizen­
három magyar tiszttársát hazafiui érzel­
meikben milyen súlyosan megsértették. 
Változtatni kell a hadsereg szellemén s 
ebből a szempontbői, azt hiszi, nem volt 
káros az obstrukciő. Ez a lefolyt ötnegyed 
esztendő igen jó iskola volt a magyar 
nemzetnek.

4 Visszapillantást vet Magyarország tör­
ténetébe és ugy találja, hogy szerencse, 
hogy a Habsburg-dinasztia került uralomra 
Magyarországon.

Olay Lajos : Nem igaz ! Éppen ez volt 
a szerencsétlenségünk 1
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Smialovszky Valér: Különben Len­
gyelország sorsára fog jutni!

Olay Lajos: így fog odajutni! Magyar 
ember beszéli, hogy nekünk szerencse a 
Habsburg-dinasztia"? . . .

Smialovszky Valér: Neki épen ellen­
kező a véleménye s ezért szükségesnek 
tartja, hogy a nemzet és korona között a 
szeretet folyton nőjjön. Ezen az alapon es­
tetik csak a monarchia súlypontja Magyar- 
országra. De ehhez szükséges, hogy össze­
fogjunk s ne nevezzük egymást reakeióná- 
riusnak és spekulánsnak. Ki kell küszö­
bölni minden mesterséges ellentetet. így 
nem szabad a felekezeti kérdést a politikába 
belevegyiteni. A tisztelt néppárt is — nem 
akar senkit sérteni.

— Csernoch János: Nem áll! Ne vá­
doljon !

Smialovszky Valér: Nem vádol sen­
kit, nem is akarja megsérteni a néppártot, 
de tény, hogy a választásokkor a közbe­
szóld visszaélt a kegyszerekkel. (Nagy zaj a 
néppárton.) Ismét hangsúlyozza, hogy a fc- 
lekezetiségnek nincs helye a politikában. 
Minden magyar embernek össze kell tar­
tani, mert kívülről fenyeget a baj. Ajánlja 
indítványát elfogadásra.

Tisza a konferenciák ellen.
Tisza István: Csak röviden érinti, hogy 

az indítvány szövege merőben helytelen 
mert a szerint a Házban határozatilag pár­
tokat nem ismer el, nedig a párt nem köz­
jogi fogalom. Hébe-ko-ba használható kivé­
teles eszköz, a párt közi konferencia, do 
rendesen ellentétben van. parlamentarizmus 
szellemével, mert megeső -bitja az egyéni 
felelősség érzetét.

Kaas Ivor: A személyi ‘-Siralmát félti!
Tisza István : A személyt uralom üá *s 

takaró mögül sokkal jobban érvénvesülhe 
A tanácstalanság, tehetetlenség bevallása 
volna a kormány s a többség részéről a 
pai lamenti bizottság kiküldése. A kormány 
ugy megszabta az eljárását, hogy az obstruk- 
ció harcosainak lehetőleg megkönnyítse a 
kivételes fegyver letételét, de 'arra á térre 
a mely már meghátrálásunkat jelentené! 
nem engedjük vinni a dolgot. Kéri, ne tűz­
zék az indítványt tárgyalásra.

Rákosi "Viktor: Az ügy a lovagiasság 
szabályai szerint el van intézve.

Elnök: A házszabályok szerint többen 
nem szólhatnak a kérdéshez s igy szava-
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— Valóban még spiritiszta lesz belő­
lem — mondta a festő megütközve s való­
ban furcsán érezte magát. Vidámsága eltűnt 
s komolyan gondolkodóba esett.

— Nos, most már szeretnék valamit a 
jövomről is hallani, szólalt meg végre eröl- 
í- teft mosnlylyal.

— Un legközelebb útra fog kelni...
— Igen, ezt már igy szokták a kártva- 

vetőnők mondani, de hová?
— Spanyolországba, édes lovagom.

Eltalálta, dürmügte u, festő és aztán
tovább?

— Utazás közben szerencsétlenség éri 
ónt, látom önt betegen feküdni, olyan gyön­
gén, hogy nem tud haza üzenetet küldeni, 
egészen idegen emberek közt.

— Kérem, nem tudna valami kelleme­
set is mondani? — kérdezte a festő 
bosznsan.

— Semmit, felelte a cigánynő vállat 
vonva: de látom, hogy jövendő mondáso­
mért nem sok köszönetét aratok. Isten ön­
nel, lovag!

E_s mielőtt a festő magához tért volna 
a jósnö eltűnt. Mi azonban kövessük őt. A 
terem egyik rejtett fülkéjébe ment, hol egy 
kék dominós csinos fiatal nő várt reá. ° I

— Nos? kérdezte aggódó tekintetet 
vetve az érkezőkre.

— Azt hiszem, hogy sikerült.
— El tudtál neki mindent jól mon­

dani?
— A legtöbbet.
— Azt a „Nympháról akutnál“, ahol 

meglestem, mikor a modellel nyájasabban 
társalgót!, mint én szerettem volna?

— Természetesen.
Its a takarékpénztári összegről, 

melyet mindmáig titkol előttem?
Azt is az orra alá dörzsöltem.

— És, hogy ma este azt mondta ne­
kem, hogy a műkereskedőhöz megy, pedi" 
hát itt van az álarcos bálon.

— Azt is! Mondhatom, hogy ugyan­
csak megszeppent a férjed, különösen mikor 
leálcáztara magamat. Ha tudta volna, hogv 
légi iskolatársak vagyunk s hosszú évek 
után ma találkoztunk először.

— És azt is elmondtad neki, szakí­
totta félbe a fiatal asszony barátnőjét, hogy 
hetenkint egyszer nem a festőklubban, ha­
nem a korcsmában tölti az éjszakát?

— Azt valóban elfelejtettem. De nézd 
ott megy a ruhatárba — az álarcosbáltól’ 
ugy látszik, mogcsömörlött. Siess tehát 
hogy előbb juss haza. Jer szaporán!

A női öltözőbe mentek s átöltözés 
közben tovább kördezösködött a kis felesé".

— Es mi volt a spanyol utazással”?

most már m gával visz

h i i"n-

Gondolod, hogy 
engemet is"?

— Természetesen, te csacsi — hiszen 
ez volt egyedüli főcélom, ezért x-á:" 1 koztam 
erre a kalandra.

A mint a festő haza ért. a n 
zéssel elfoglalva találta.

.77 ^ ártál ream gyermekem mobillá 
a nejet gyengéden átölelve.
... -Természetesen! — nos mit végez­
te! a műkereskedővel?

— Oh! megalkudtunk, felelte a festő 
zavartan. De mit is akartam mondani?

igen a minap a spanyol utazás fölött 
vitatkoztunk te nagyon szerettei volna 
x’elcm jönni."

Nem. nem, édesem, meggondoltam 
a dolgot; valóban jobb, ha te egyedül 
megy. h,n csak zavarnálak művészi szemlé­
lődéseidben.

. Barátság! mondta a festő, mintha 
csak művészi szemlélődések volnának a 
világon! Hiszen az élet még sok egyebet 
is kíván. Nem, te nélküled nem utazom. 
Velem jösz, ugy-e ?

— Ha ugy kívánod, édesem!
A festő csókokkal halmozta el neje 

kezet és nem győzött neki eleget hálálkodni 
szíves készségéért.

1 agyar Ki i q
» íliJ

mi de Mentol minden veeárnep é> minden oeütBrtSkön eete
Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.

A n. é. közönség pontos kiszolgálásiról, tisztin kezelt kiréhic 
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zásra bocsátja. A Ház elveti Smialovszky
Valér indítványát.

Majd az elnök jelenti, hogy az össze- 
férhetleri bizottság a gondnokság alá került 
Baross tvároly ügyében kimondta az össze- 
férhetlcuséget. A bodajki kerületben igy 
kiírják a választást.

Az ujoncjavaslat.
Kecskemétv Ferenc állott fel szólásra, 

de a derék magyar pap elől hanyathomlok 
menekült a többség, úgy, hogy percekig 
tartott, míg belekezdhetett a beszédébe.

A szónok indokolja, miért tartja he­
lyesnek a harc folytatását.

Kg-yház és iskola.
Református nőegylet. A lelkészi 

kar tegnap délelőtt Kiss Áron elnöklete 
mellett értekezletet tartott a püspöki paró­
kián. Az értekezlet örömmel vette tudomá­
sul, hogy a jótékony nőegylet reformátusra 
változtatta meg címét és támogatását is el­
határozta.

Értesítők kiosztása. A debreceni 
középiskolák tegnap zárták le az első fél­
évet. Délelőtt 11 órakor minden intézetben, 
a leányiskolákban is kiosztották az első fél­
évi értesítőket. A Wlassics-rendelet először 
most lépett hatályba. Holnap a legtöbb in­
tézetben szünetelnek az előadások.

A forradalom Orosz­
országéban.

Nagy oka van annak, hogy 
Oroszország habozik belemenni a 
Japánnal való háborúba. Az egész 
óriási birodalmat behálózza a nagy 
forradalmi mozgalom, mely nap­
nap után felüti a fejét a legkülön­
bözőbb városokban, melyet sem 
vérrel, sem szigorúsággal "elfojtani 
nem lehet.

A bombákkal dolgozó nihilis­
ták szerepét a szocialisták és anar- 
kisták vették át s az orosz diákok 
képezik a titkos forradalom magvát.

Tegnap ismét két érdekes hirt 
hozott a táviró a fehér cár birodal­
mából.

Szentpétervárról jelentik a kö­
vetkezőket : Finnország egyik leg­
nagyobb városának, Nikolaistadt- 
nak rendőrfőnöke, Engiel, egy név­
telen levelet kapott, a melyben egy 
finn hölgy a város egyik " távol eső 
pontján találkozót kért tőle. A rend­
őrség kinyomozta, hogy a levelet 
egy finn hölgy irta, a kit már rég­
óta gyanúsítanak azzal, hogy for­
radalmi mozgalomban vesz részt,

A hölgyet letartóztatták, mire 
bevallotta, hogy három fiatal ember 
birta^ rá, hogy a levelet megírja a 
rendőrfőnöknek, a kik tőrbe akar­
ták csalni, hogy meggyilkolják.
„ .. A megjelölt helyre titkos rend­
őrök mentéje el s tényleg ott várta 
már a rendőrfőnököt a három fiatal­
ember, a kiket nyomban letartóz­
tattak.
... . Bevallották, hogy meg akarták 
olm Engiel rendőrfőnököt, aki erő- 
szakosan oroszositja a finneket. 
Tőröket és revolvereket találtak

náluk. Az összeesküvők közül ket­
ten egyetemi hallgatók voltak.

Varsó, jan. 29.
Varsóban tegnap sok száz szo- 

ciálistánál házkutatást tartottak és 
százötven szocialistát letartóztattak. 
Oka e letartóztatásnak az, hogy a 
napokban több százezer röpirattal 
árasztották el a szociálisták Len­
gyelországot, melyekben felhívták 
a lengyel népet, hogy indítson 
mozgalmat az alkotmány vissza­
állítása iránt.

KRÓNIKA.
Az ügyvéd távirata.

Egy lipótvárosi ügyvéd, szenvedélyes va­
dász, a következő táviratot küldte családjához 
Budapestre. Vadászat kitünően sikerült. Rendel­
jétek a vasúti állomásra a mentőkocsit. Öt sebe­
sült hajtót viszek magammal. Nekem semmi 
bajom.

A nagy demokrata.
Nagy demokrata volt Molnár Pál képviselő. 

— Beszélte Eötvös Károly az Abbázia kerék­
asztalánál. — _Egyszer o-ak hire jön, hogy 
Molnár elszegődött konzervatívnak a Somsich 
pártjához.

— Aztán miért tetted? — kérdezte tőle 
Deák Ferencz?

— Miért? — Válaszolt Molnár Pál, és 
szikrázott a szeme, kipirult az orcája. — Azért 
tett m, hogy boszut álljak. A mindeuit i Most 
már kénytelen lesz Somsich gróf per te lenni 
velem.

VIDÉK.
Elgázolta a vonat.

Szerencsétlenül járt máíházd.
— Saját tudósitónktól. —

Ma hajnalban rémes szerencsétlenség 
történt Szabadszálláson, az államvasutak 
nyílt vonalán.

A mint ugyanis az 504-es szánni te­
hervonat Szabadszállás felé közeledett, 
Káposztás János, a mozgóposta málházója 
leesett a vonatról és nyomban a robogó 
vonat kerekei alá került.

A kerekek a szerencsétlen embernek 
mindkét lábát térden felül levágták úgy, 
hogy a boldogtalant félholtan szedték föl 
a földről. Sietve beszállították Budapestre a 
Szent-István kórházba, a hol megoperálták, 
de életbenmaradásához nincs remény.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy 
a zuzmarás kocsi lépcsőjéről lecsúszott a 
málházú, a ki igy a vonat kerekei alá 
került.

A nyomorékká lett Káposztás János­
nak nagy családja van.

Halálugrás gyógyszer miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt teg­
nap este a rákosligeti vasúti állomáson, liől 
mint tudósítónk jelenti, fiatal IS éves leány le­
ugrott a robogó vonatról. A szerencsétlenség 
részletei a következők. Özvegy Tóth Mihályné 
rákosesabai asszony már napok óta súlyos "be­
tegen fekszik, ezt megtudta leánya, Tóth Vik­
tória, a ki Rákosligctcn szolgál. Tegnap délután 
hazament anj'ját meglátogatni.

A leány orvost hivott, a ki orvosságot 
rendelt. Rákoscsabán nincs gyógyszertár, a leány 
fogta az orvosi rendelvényt s azzal kifutott a 
csabai állomáshoz, hogy a legközelebbi vonattal 
átmenjen Rákoskeresztúrra a gyógyszerért. Alin* 
hogy az állomásra ért, robogott be a nyolc órai 
vonat.

Tóth Viktória felugrott a vonatra s a mikor 
már a vonat elindult, akkor tudta meg, hogy ez
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a vonat nem áll meg a Rákoscsaba és Mko»-
keresztur között lévő rákosligeti állomáson, bei 
leakart szállni, mert ehez az állomáshoz kosai 
esik a gyógyszertár. A leány még útközben 
kijelentette a kalauz előtt, hogy ö leugrik a 
városligeti állomáson, mert attól fél, hogyha 
idejekorán nem érkezik a gyógyszerrel, anyja 
meg fog halni. A kalauz figyclmetette a leányt, 
hogy' ezt no próbálja meg, de a leány nem 
hallgatott a figyelmeztetésre s a mikor a vonat 
az állomáson át haladt, leugrott a vonatról.

Az ugrás után éles sikoltás volt hallható 
s azután el sendesült minden. A szerencsétlen 
leány vértől borítva eszméletlenül hevert a sínek 
mellett; az állomásszemélyek odafutottak a 
leányhoz, a ki esés közben az arcára bukott és 
ar át, fejét összezúzta. Az áléit, leányt bevitték 
egy közeli házba, orvost hívtak hozzá, de aligha 
marad életben.

A leány haldokló édesanyja, akinek csak 
az éj folyamán vitték el a gyógyszert, még 
nem tudja, mi történt az önfeláldozó leá­
nyával.

Egy megláncolt rab szökése.
Izgalmas jelenet a budapesti pálya- 

udvaron.
— Saját tudósítónktól. —

Izgalmas jelenet játszódott lo ma ko­
rán reggel a budapesti keleti pályaudvar ér­
kezési oldalának nagy csarnokában.

Egy fegyenc szökött meg őrei elől, a 
mi elképzelhetőleg nagy izgatottságot kel­
tett a szemtanuk soraiban.

A vakmerő szökésről egyébként a kö­
vetkező tudósítást adjuk;

A rákosszentmihályi csendőrőrs két 
fegyveres csendőre tegnap egy Rubin József 
nevű rabot szállított be a pestvidéki tör­
vényszék ügyészségi börtönébe.

Rubin beszállítása körül valami alaki 
szabálytalanság történt, miért is a rabot 
nem fogadták el, hanem visszautalták.

Az el nem fogadott rabot ma reggel 
akarták a csendőrök visszaszállítani Szent- 
Mihályra. A vonathoz, a mely korán reggel 
indul, kezén megláncolva vitték ki Rubin 
Józsefet, ezt a veszedelmes rabot, a ki most 
is emberölés miatt van letartóztatva.

A csendőrök egyike jegyet váltott a 
keleti pályaudvar jegypénztáránál.

Mialatt ez történt, a megláncolt rab 
egyszerre csak kereket oldott a nagy soka- 
d alomban.

Mire észrevették, már kifutott az elő­
csarnokból és gyors iramban a kerepesi-ut 
felé jutott. A csendőrök és a közönség egy 
része futva üldözte a láncok között is szö­
kött rabot, de a csendőrök nem tudták 
utolérni a fürge lábú gonosztevőt, a ki a 
vele szembejövőket azzal fenyegette meg, 
hogy leüti, a ki hozzája nyúl.

így senki se merte útját állani s a 
csendőrök a nyílt utcán r.em használhatták 
fenyvereiket és igy a vakmerő Rubinnak 
sikerült a Huszár-utcában egérutat nyerni, 
nyomtalanul eltűnni.

A csendőrök, a kik a főváros területén 
nem nyomozhatnak, bejelentették az esetet 
a rendőrségnek, a mely keresi a szökött 
rabot.

Rubin valószínűleg egy régi gonosz­
tevő társához menekülhetett, a "ki "levette 
róla a láncot és most lakásában rejtegeti.

A nyomozat folyik.

Vízbe fűlt. Románkécsáról jelentik, 
hogy Getter Nándor, Getter Zsuzsanna és 
Getter Katalin át akartak csolnakon kelni a 
Bogán. Mikor a csolnakba beszálltak, Mixits 
Sándor fiatal legény, a ki a csolnakot ve­
zette, elkezdte azt himbálni a vizen, hogy 
ijesztgesse a rsolnakban ülőket s jót neve­
tett azok riadalmán. A túlsó partra érve 
annyira vitte Mixits a duhajkodást, hogy a 
csolnakból kiugorva azt a lábával vissza­
taszította a vízbe, miközben a esolnak föl-

Elsőrang LEBOVITS ZSIGMOND úri, női czipő és gyermekezipő raktára, Debreczen, Csapó 
utcza 5. sz. Takarék és Hitelintézettel szemben. Czipő újdonságait ajánlja, melyek sajá 
műhelyében készülnek, a legegyszerűbbtől a legünomabbig áll az igen tisztelt vevőkö 
zönseg rendelkezésére. Rendelések 24 óra alatt készíttetnek. Javisások elfogadtatnak
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portűt a bennefilőkkel együtt. Getter Zsu­
zsannát és Katalint nagynebezen kimen- 
I tették a vizböü, de Getter Nándor a 
iBógába fűlt.

_ Dinainit-rnerénylet egy mérnök
ellen. Nagy Gyula, a temesvári m. kiv. 
'folyammérnöki hivatal mérnöke jelenleg a 
•Rostély melletti Buga-zsilipnél hivatalosku- 
dik. Mikor Nagy mérnök hétfőn este a zsilip 
^melletti őrházban pihenőre tért, egy dinamit- 
r1 öltöny robbant lel a kapu előtt. Szerencsére 
u mérnöknek nem cselt semmi baja, a lak- 
ház azonban erősen megrongálódott. Azt 
hiszik, hogy a merényletet az ott dolgozó 
román munkások követtek el, kikkel Na°v 
mérnöknek bél-differenciái voltak.

kifejezésre juttatni

Eé.nfFy Dezső Debrecenben.
A fogadtatás.

(Saját, tudósítónktól.) Bánífy 
Dezső báró, a Magyar Jogpárt ve­
zére tegnap este, a 6 óra 20 perces 
gyorsvonattal Deerecenbe érkezett, 
liogy itt is kibontsa lobogóját és 
először 1ejtse ki teljes egészében 
érdekes programmjät.

Bánüy megérkezéséről s fogad­
tatásáról ezeket irja tudósítónk •f

Január 31.
A pályaudvar előcsarnokait és váró­

termeit már G óra előtt kiváncsi közönsé°' 
töltötte meg. Lehettek a várakozók kétszá- 
zan, köztük sok-sok hölgy. A fogadó-kül­
döttség élén Szabó Kálmán kamarai elnök­
kel. Az I. osztályú váróteremben helyez­
kedett el.

Pontban 6 óra 25 perckor robogott be 
a budapesti gyorsvonat. A mint Bánffy 
baro a kocsiból kilépett, éljenzés zúgott fel. 
Bániíy elé Püspökladányig küldöttség utazott 
melynek tagjai Degenleid gróf, Berger 
Jenő ésErőss Lajos voltak. Velük jött báró 
Uruy Béla, gróf Keglevieh Gyula, Fúr 
István és több fővárosi előkelőség. Ugyan­
ekkor érkezett a kolozsváriak tíztagú kül­
döttsége is. A deésiek küldöttségének, mely 
már délután ideérkezett, ezek a tagjai ■ dr 
Vajda Lmot, Sterba Dezső, Zsikisán János, 
lüküry \ ilmos és Lőw Lajos.

Az első osztályú váróteremben levő 
előkelő közönség is éjjennel fogadta a be­
lépő Banffyt. a kit Szabó Kálmán a követ­
kezőkép üdvözölt:

Kegyelmes Uram!
Egységes, egy nyelvű, erős magyar­

nemzeti állam: önálló gazdasági beren­
dezkedés! Politikai programújának e két 

pontja felírásával lobogtatta 
töltésé—1 -• - • •

nyéknél határozott 
feladatául tekintse.

Ezeket várjuk mi az uj párttól s 
ny reményben támogatjuk, éltetjük Nagy- 
meltoságodat, mint vezérünket.

Isten hozta, Isten éltesse Nagyinel- 
tosagodat.

Bánffy háló a következő szavakkal 
válaszolt :

Köszönöm szives fogadtatásukat; 
örömmel jöttem ide, mert hallottam, hogv 

Debrecenben is áhitják az eszméimet. 
Ha valahol, úgy legerősebben itt Debre­
cenben kell hangoznia a visszhangnak, 
hogy minden . ember a harctérre jöjjön, 
küzdeni az önálló magyarságért. A leg­
erősebb magyar városnak követnie kell 
azt a zászlót,_ melyre a egységes magvar 
allam eszméjén kívül a gazdasági függet­
lenség jalszava is fel van Írva. E tekin­
tetben a magyar ember sem táplálhat 
ellenkező véleményt. Mikor hosszabb 
hallgatás után a küzdőtérre léptem, tud- 
,™. jér akkor is, hogy Debrecen az 

elsők között lesz, a kik helyesellik az 
eszméimet. Hiszen a debreceni határozat 
is erre vall: Debrecenből követelték elő­
ször a nemzeti vívmányoknak közjogi 
alapon leendő megvalósítását. Holnap, 
uraim, részletesebben fogok szól an i; most 
'hég egyszer köszönöm szives és meg­
tisztelő figyelmességüket.

Hosszantartó éljenzés zúgott fel a be­
széd után. Ezután Bánfíy báró Berger Jenő 
négyes fogatán az Angol királvnőbc hai­
tatott. J

Bcrenezné, Bartók Ágostonná, Szűcs Bélán? 
Ueigernc, Nedeezky Ferenexné. Zádor híj 
josné, őzv. Keresztfa!vine, Farkas Berliné, 
Kajáryné, Demetrovits Pál né, dr. Brucknemé, 
"W Gyózoné, Szabó Kálmánná, Szilcz 
herciiczné, dr. Csíkos Sándorné, dr. Széllné 
budaházyné, Hegedűs Istvánná, Dalmy 
1 iborné, őzv. Eggmanné, Békéssy Lászlón# 
Kaszanyitzky Ándrásué, Wolfné, Szász’ 
Adoifné, Weszprémyné stb. stb.

kr leány ok: Hclmeczy Margit, Eismann 
Margit, Szűcs Margit, Takács Gabriella 
Kutliy Anna, Münnieh Jolán, Guthv Aranka 
partok Bella, Mihálfv Margit, Kardos Mar- 
git, 1 opper Klári, Gyémánt Ilonka, Rótt 
Erzsiké, lóth Irmuska, Bernáth Gizi Nagy 
irenke, Csáky Marcit. Bartók Murait" vt.S

fi
Nagyméitóságod uj politikai párt alakív 
lására hivó zászlóját s a kies erdélyi 
bérces haza magyarsága visszhangzott 
reá s nyomban megalakult az uj 'párt 
Nagy méltóságod vezérlete alatt.

Itt a magyar Allöld rónaságának is 
van viszhangja; a lcgmagyarabb lakos- 
ságnüiv szive dobbanásából kelvén s mi 
kik itt megjelentünk, hogy Nagyméltósá- 
godat körűek beni érkezése alkalmából 
üdvözöljük: már mint kivei, Nugyméltó- 
Sigodat mint pártvezérünket éltetjük. 
Oi ölnünk annál teljesebb, mert mi már a 
muit év nyarán, a nemzeti követelések 
körül folyó parlamenti harcok s a nem­
zeti felbuzdulás hatása alatt, a kormányt 
tamogalo parlamenti többséget, nyelvünk 
jogaiért erélyesebb helytállásra hívtak lel 
s mar akkor óhajtandónak, szükségesnek 
tartottuk egy uj párt alakulását, mely a 
tw-iki kiegy. törvényekben gyökerező 
jogainkat minden állami intézményünkben 
így a hadseregünkben is, valamint á 
dualizmusból kifolyólag a közös intézmé-

mulatsAciok.
A piros-estély.

Debrecen, január 31.
. A miről oly régen álmodtak a győnge- 

sf.lvu leányok százai, a nagy estély tegnap 
elkövetkezett. A Bika dísztermére aim le­
hetett ráismerni. Gyöngyössy Viktor ügyes 
keze valóságos paradicsommá varázsolta át 
a termet, mely a piros földszinti páho­
lyokon kívül is pazar fényben csillogott.

Aztán a pirosmhás" leányok ! 1 Haj 
mennyi szív dobbant meg az este édes 
együttérzésre és hány liaison szálai fonód­
ik e^V-egy lenge piros ruha foszlányai 
köze. Ott volt Debrecennek csaknem min- 
c en szép leánya s a táncos fiatalság gár­
dája is teljes volt. A rendezőség gyönyörű 
táncrenddel lepte meg a hölgyeket. Magva- 
nek gyönyörűen muzsikáltak és a táncolok 
csak hajnalban kezdtek elszállingózni.

Asszonyok: Helmeczy Béláné (Kun­
madaras), Ruttkay Aladárné (Kanmadaras),
( savas Jánosne (Kunhegyes), Vom>l Pálné 
rizücs Jánosné, Kretz Richardné, ° Schuster 
lóhadnagyné, Tatay Ferenczné, Szávav 
Gyulane Kutliy Béláné, Udvarhelyi De- 
zsuno, Münch Gusztávnc, Bartók Béláné 
Tomanoczvné, dr. Kardos Samunc, Sass’ 
beiarie, Rótt Zsigmondné, Glück Miksáné 
$'.'f,PoPP®r M01™’ Gyémánt Salamonná! 
Tóth belane, Nagy Elekné, Bernáthné 
Medgyessy I erenezné, Tomcsányiné, Kovács 
Jozseíné, Újlaki Józsefné, Harsányi Gusz- 
tavnc, Bernáth Lajosné, Szilágyi Imréné, 
benyats Emilne, Jeney Gusztávnc, Kubav 
Alajosné, Mészáros Kálmánná, dr. Irinyi 
Istvánná Berencsy Jánosné, Csanak Józsefné, 
Szabó Miklosne, özv. Brunnerné, Bálint 
Dezsoné, Horváth Istvánná, Somogyi Zol- 
tánné, Fauszt Elekné, Wolafka Antalné, 
Gyenesne, ozv. Jablonczay Kálmánná, Erie 
Emőne, Herdlicska Béláné, Márton Imréné 
Veszter Istvánná, Csanak Jánosné, Vecsev 
Zoltánná dr. Varga Kálmánná, VidovichneJ 
Kovach Antalne Dmgháné, Vindné, Szabó 
Lászlone, lomcsángné, Latinkáné, Bárdos

vi; ti , ,.. ■ "Viműn, mészáros
Martha, Kubay noverek, Bereiiesv Marrit 
Latmka Erzsébet, Faust Mariannq, Takács 
Ilona Jablonczay Lenke, Eric nővérek 
Herdlicska Ilona, Ujfalussy Tera, Vesztei 
nővérek, Konrád Teréz, Vidovich Georgina 
Kovach Margit, Zivuska nővérek, Zádoí 
nővérek, Keresztfalvi Berta (Szcpes-Küvtvc- 
lyes), Kovács Karolina, Demctrovics Böskc 
Szabó Margit cs Kata, Fráter Irma, Kőrössy 
Erzsiké, Budaházy Gizi, Kamerájh Margit 
( «‘kos Antika, Sipos Anna, Hegedűs Mar­
git, Bábián Margit. EggmannMargit, Békcssv 
Ilonka stb, ' J

Vas- és fémmunkások bálja.
Debrecen, január 31.

A vas- cs fémmunkások tegnap este 
megmutatták, hogy a napi nehéz munkájuk 
után a táncterem parkettjén is megállják 
nejüket. Pompásan sikerült jclmczestélyt 
rendeztek tegnap este a Korona vendéglő 
nagytermében, a hol kitűnő hangulat pá­
ratlan jókedv uralkodott.

-k jól sikerült mulatságon megjelent 
hölgyek névsorát tudósítónk a következők­
ben állította össze :
.... . Asszonyok: Lókodi Jánosné. Imre 
Mihalyne, Nagy Istvánné, Szűcs Imréné, 
Kachcsel Sándorné, Elek Sándorné, Major 
Imi éne, Molnár Anclrásnó. Rarna Tamásné 
Kovács Jánosné, Csáki Andrásáé, Nagy 
Istvanne, Halász Jánosné, Tamás Istvánné,
Borsos Józsefné, Harsányi Istvánné, Bakó 
Jánosné, Gál Andrásáé, Simon Sándorné,... oniiuii ouiiaornc,
l-.ekete _ Antalne, Ozsvát Sándorné. Emődi

Gézáné, Kovács Nándorné, ozv. Zivuska

Kizárólag saját készít­

ménye czipőraktára. —
ELFENBEIN és KLEIN

Piaez-utcza, Fehérló szálloda meUett.

«un.,«., kAcutuji reienczne. bonizs 
Fci encne, Racz Istvánné, Rákóczi Jánosné, 
Nagy Józsefné, Kuruez Istvánná. Tordai 
,:!!10,S,né’,-9sö,ka Jánosné, Gál Mihálvnc, 

AlíokU Károhmé, Ráez Lajosné, Lukács 
Mihalyne, Krecsis Károlync, Bambolczcr 
Antalne, Kiss Paine, Balázs Istvánné, 
btekár Lászlone, Szabó Bálintné, Gál Ist- 
yanna. Szabó Albertné, Geszti Sándorné, 
Eles Sándorné, Tarjám György né, Németi 
Sándorné, bagdi Istvánné, Madaras! Lajosné, 
1 enzes Gaborne, Párenczki Gáborné, Pap 
vozsefne, Szodrai Jánosné. Kovács Bálintné 
Ungvári Józsefné, Kis Pálné, Bak Józsefné 
Baj do Jánosne Szőilősi Dániolué, Nagv 
handorne, Szakái Istvánné, Németi Lajosné, 

z • n .,GerseIyné, Faragó Mihálynó, Al­
mást Gaborne, Szabó Sándorné, Tóth 
Ferenezne Banyai Józsefné, Gombos Jó­
zsefire, Varga Istvánné, Nagy Mihályné,

üaíi0-SI!f’i rTör^ Jánosné, Sipos 
Gábome, BaÜo Mihályné, Csuka Sándorné, 
Bute Ferenezne, Boldizsár Istvánná, Ötvös 
Lajosné, lamas Lajosné, Pásztor Györgync, 
Budai Sándorné Krajczár Gyuláné, Szabó 
taiiéne. Bíró Antalné, Hegedűs Józsefné, 
Halmi Imréné, Takács Istvánné, Földesiné. 
Nagy Jánosné, Dolnics Sándorné, Dóra 
Károly ne, Sztraka Jánosné, Szepesi Sándorné,

Mérték utáni megrende­
lések gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek a leg­
szolidabb árak mellett.
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Kőszegi Imréné, Nagy Mihályné, Takács 
Istvánná, Halmi Imréné, Kovács Gyuláné, 
Cziczó Károlyné, Vajó Imréné.

Leányok: Dóra Rózsika, Sztraka Esz­
tike, Bálint Juliska, Bálint Mariska, Kálmán 
Giziké, Szepesi Zsuzsika, Bancsi Esztike, 
Gulyás Mariska, Jíagy Erzsiké, Takács

kács Juliska, Lókodi Erzsiké, Imre Róza
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Csatki Mariska, Kovács Esztike, Tamás
nővérek, Borsos Erzsiké, Harsányt Erzsiké, 
Bakó Rózsika, Gál Mariska, Simoni Róza 
Vajda Mariska, Bányai Esztike, Fekete
Erzsiké, Barta Julislca, Jakab Juliska, 
Emődi Erzsiké, Csobai Juliska, Nyári
Mariska, Porcsin Teréz, Törzsök Esztike,
Bakó Sarolta, Nagy Erzsiké, Barta Juliska, 
Bundi Juliska, Vásárhelyi Esztike, Bónizs 
Ilonka, Csomós nővérek, Ráez Ilona. Nagy 
Róza, Bakóezi nővérek, Kurucz Róza, Bakó 
Lenke, Kovái Pepi, Gál Esztike. Alföldi 
Mariska, Ráez Mariska, Lukács Juliska 
Kripkó Mariska, Balázs Rózsika, Pravczkí 
Erzsiké, Pethő Juliska, Miskolczi Juliska 
Danes Esztike, Kovács Juliska, Szabó 
nővérek, Gál Juliska, Székely Katieza 
Orosz Margit, Beke Rózsika, Livár Mária’ 
Nagy Róza, Kőszegi Jolán, Pálfi Rózsika’ 
Geszti Juliska, Czcbe Mariska, Böszörményi 
Juliska, Bagdi Juliska, Madarász Rózsika. 
Szódra! Juliska, Kovács Zsuzsika, Ungvári 
Juliska, Fehér Róza, Bak nővérek, Bajdó 
Juliska, Szőlős! Mariska, Németi nővérek 
Faragó Juliska, Almási Zsuzsika, Szabó 
Zsuzsika, Tóth Róza, Bányai Esztike, Szabó 
Esztike, Szilagyi Jolán, Bakó Sarolta, Baló 
Esztike. Lengyel Rózsika, Török Zsuzsika 
Sípos Mariska, Csuka Esztike, Barta Erzsiké, 
Ötvös Mariska, Erdei Ilonka, Cziczó nővé- 
rek, Vajó nővérek, Almási Juliska.

A református nőegylet táncmulat­
ságának rendezősége tisztelettel felkéri mind­
azokat, kik az ezen táncmulatsággal kap­
csolatos vacsorához pénzzel vagy ételekkel 
kívánnak járulni, méltóztassanak adomá­
nyukat már most a nőegyleti elnök tudo­
mására hozni. Az ételeket a rendezőség a 
táncmulatság napján, azaz február G-ikán 
délután 3 (három) órától veszi át az Arany- 
Bika dísztermében.

A Csarnok farsangi estélye. A
Kereskedelmi Csarnok febr. J3-iki müvész- 
estélyének immár teljesen kiderült a pro- 
grammja s ez a programra mindennél szeb­
ben^ beszel a Csarnok szerencsés kezű ren­
dezőségének előre is biztosra vett sikeréről s 
emellett a Csarnok áldozatkészségéről, mely- 
lyel tagjainak szórakoztatásáról ily előkelőén 
gondoskodik. A Csarnok farsangi estélyén 
eg\ bájos és hírneves énekesnővel ismerke- 

,l?n^ PIpg, K. Sinnghofer Vilmával, kinek 
sikereiről a Operaház és a Népszínház szín­
pada nyújt hirt és biztosítást; ez utóbbinál, 
mint a komolyabb s nagyobb igényli operai 
cneKszcrepek vivője állt ünnepelt állandó 
vendégül szerződésben. A műsorban két 
számot találunk tőle. Bevezetőül Fáik 

1 jai • nőtársunk, a Magyar színház leg­
utóbbi premierjének a „Kis kofádnak szer­
zője s a zseniálisan szerkesztett „Színház“ 
iolyoirat szerkesztője tart vidám csevegést 
es pedig az ő legerősebb témájáról, mely 
egyszersmind mindnyájunknak legkedvesebb 
temaja is: a színházi életről. Külön kell ki- 
lejczm őszinte örömünket, hogy viszontlát­
juk egykori., kedves művészünket Zihihv 
j ' utat, a ki a Nemzeti színháznak volt 
ünnepelt művészé mindaddig, mig az Aradi 
Nemzeti Színház öt dicsősége régi deszkái­
ról magához igazgatóul cl nem hódította.

maganjelenetck országszerte legkiválóbb 
v .‘egkedvesebb előadója debreceni szeron- 
S-Í'l az, 0 .kll"nö műsorának is legkitű­
nőbb darabjait hozza el. A szeretetreméltó 
muveszpár emellett az éleiben és a társa- 
l'-;™ 's ® Jcgrokonszcnvescbb alakok 

L tartozik. És farsangról, vidámságról

leven szó, e vidámságok kacagtató-királyát 
Gyöngyi Izsót sem hagyhatjuk külön ki­
emelés nélkül. Az ő pazarul inveneiozus 
komikumáról nagyon jó fogalma és emléke 
yan a debreceni közönségnek még a régi 
időkből. O is két számmal szerepel a mű­
sorban, de lesz abból három is, négy is. 
Mindezeket összefoglalva méltán a legkelle­
mesebb árakozással nézünk a Csarnok 
második estélye elé, mely díszesen sorako­
zik a jóhirü elsőhöz. A részletes tudniva­
lókról a kibocsájtott meghívók nyújtanak 
ielvdagositást.

A kereskedő ifjak táncestélyt ren­
dező százas bizottsága január hó 31-én 
vasárnap délután 4 órakor a kereskedő ifj. 
társulati helyiségében (József kir. herccg-u.) 
értekezletet tart, melyre a rendező urak 
szives megjelenését kéri az elnökség.

Postások vigaság’a. A posta- és 
tavirda altisztek és szolgák február 6-án, 
temetkezési egyletük javára táncmulatságot 
rendeznek a Korona dísztermében. Belépő- 
dy 2 korona. A zenét Kis Gvula zenekara 
adja. Lesz díszes táncrend is.

A Debreceni Első Temetkezési
mint szövetkezet tisztikara s vá­

lasztmánya által február hó 13-án, azaz 
szombaton, a Csapó-utcán levő Korona­
vendéglő tánctermében az egylet pénztárának 
gyarapítására rendezendő táncvigalmat ren­
dez. Belépti-díj személyenként 1 korona. 
Család-jegy 3 személyre 2 korona 50 fillér. 
Jegyek előre válthatók: Az egyleti pénztár­
ban? Piac-utca, Bika-szállodával szemben 
V arjassy Gyula kosárkötő üzletében, dr. 
Király Péter ügyvédi irodájában Piac-utca 
4o, Kánya Lajos igazgatónál Csapókért I. 
járás, IklódJános igazgatónál Morgó-utca 
25, X itárius Béla kötszerész-üzletében Főtér, 
Bádbgos-utca 1. sz., Vértessy János egyleti 
eljárónál és este a pénztárnál.

A Fáik kefe^yári munkások febr. 
iiO-iki táncestélye iránt oly nagy az ér- 
cleklüdés, hogy a rendezőség kénytelen volt 
a kiküldött 1500 meghívón kívül még néhány 
száz darabot után-nyomatni, csak azért — 
hogy sehonnan panasz ne merüljön föl. 
Ezek szerint nevezett munkásoknak igenuoiouoii UiUUUctoUKIldA
sikerült mulatságra van kilátásuk és félő, 
hogy a Bika díszterme e célra kicsinynek 
fog bizonyulni. Az estély zónapostával lesz 
egybekötve, mely bizonyára nagyban fogja 
az est élénkségét emelni'.

nem a keresett, mesterkélt, fersirosott, eről­
tetett színjátszás, hánem a természetesség 
és egyszerűség, de a velükjáró igazságban 
es közvetlenségben kulminál. Nem hiába 
vágytak eddigi szereplései után a játékát 
de bizonyságot is tett róla, hogy ő a tár­
sulat drámai tagjainak legnagyobb s legér­
tékesebb művésze. A közönség és a kritika 
szívesen adja neki az elismerés babérjait. 
Klenovitsról kell még megjegyeznünk, 
ko£7 f lelkész szerepével kitünően tudott 
beilleszkedni a Sudermann sajátos lógkö- 
r°oe. De elismerés és dicséret, illeti a siker 
többi osztályrészeseit: Patakyt, Ebergényi- 
nét, Csige Ilonkát s különösen Ardav 
Idát, a ki a Franci néni találó alakításával 
nyílt jelenésben aratta a legszebb tapsokat.

A színházi pályázat. A jövő héten 
ul össze a szinházpályázat feltételeinek meg- 
aliapitására kiküldött bizottság, mely elé 
Oláh Károly kulturtanáesos egy memoran­
dumot fog terjeszteni. Vecsey Imre főjegyző 
pedig abban az irányban tesz javaslatot 
hogy 10 évre adják bérbe a színházat, de 
kötelezzék a színigazgatót a színházi nézn­
ek átalakitására, négy sor páholylval, niely 
100—120 ezer korona terhet róna a szín­
igazgatóra.

Színészeink Nyíregyházán. Mialatt 
színházunkban Frizzó Fregoli átváltozó 
művész vendégszerepei, az alatt szintársu- 
latunk tagjai Nyíregyházán játszanak. Elő­
adják „A csodagyermek“, „Mintaférj“ cs 
»Flirt nagysám“ című vígjátékokat.

Frizsó-Fregoli fellépte. Hétfőn kezdi 
mp". vendégjátékait Frizzó-Fregoli átváltozó 
művész színpadunkon. Az első előadás pro- 
grammja a következő: I. rész „Az énekmester,“ 
opera 1 felvonásban. II. rész „A gyors pincér,“ 
bohózat 1 felvonásban. III. rész „Eldorádó,“ 
tüneményes játék 1 felvonásban. Frizzó kedden 
két előadást tart színházunkban külön-külön

SZÍNHÁZ.
Otthon. Sudermannak, a drámairás 

nagy mesterének hatásos jelenésekben gazdag 
színmüve tegnap kicsiny, de előkelő közön- 
sógei, vonzott u színházba. A magasabb 
műélvezetért áhítozó publikum nem Is csa­
lódott várakozásában, mert egy gondosan 
rendezett, értékes színházi estéhez jutott. 
Szinte élvezet volt magát a közönséget is 
megfigyelni, a mely áhítattal csüngött a 
szereplők játékán, minden szaván. .Jeszen­
szky né nemes buzgósága és ambíciója a 
melylyel Magda szerepét interpretálni töre­
kedett, azt. a lelkesedést tette nyilvánvalóvá, 
a melyet a Magda egyéniségének, jellemének 
tanulmányozására fordított. Akárhány jele­
nése felségesen és hatásosan sikerűit. A 
legértékesebb, valósággal művészi becsesei 
bíró alakítást Csiky László, színtársula­
tunknak ez a kitűnő, kimagasló tagja 
nyújtotta. Hiszen a ki úgy átéli, úgy átérzi 
szerepét, szavába, játékába úgy beletudja 
vinni lelke háborgását, fájdalmát, keserű­
ségét, vagy örömét, boldogságát, hogy a 
közönség együtt szenved, háborog, örül 
vagy sir vele, az a színpad világának hi­
vatott tagja és nekünk, a kik magunkénak 
vallhatják— büszkeségünk. Az ezredest 
játszotta olyan hatással. — mint senki 
még a debreceni színpadon. — Még a 
lelkében erős embernek is megdob­
bant a szive az ő apai fájdalmára. — 
A hangja tiszta, férfias, érces. Érzelmeket 
lejez ki vele s csodás hatással bírja átön- 
ícni a közönség szivébe. Az ő művészete

.. ---- , “V ’1 - s.ulun-KU10I
műsorral. A délutáni előadás a tanulóifjuságn 
való tekintetből délután négy órakor kezdődik 
az esteli pedig 7 és lél órakor. Frizzó előadá­
saira az utalványjegyek nem lesznek érvé­
nyesek.

Heti műsor. Hétfőn Frizzó Fregoli 
átváltozó művész lép fel. Kedden két elő­
adás lesz. Délután négy órakor és este fél 
nyolckor. Mind a kettőn Frizzó Fregoli 
játszik. Szerdán Frizzó Fregoli utolsó fel­
lépte. Csütörtökön Dr. Nebánstvirág, bohó­
zat kerül színre. Pénteken és szombaton 
Dr. A ebántsvirág, bohózat. Vasárnap dél­
után Az aranyember színmű, este Gárdis­
ták operett kerül előadásra.

Iflás színházakból. Az aradi szín­
házban e héten Kramrner Teréz vendég- 
szerepeit a Szép Galatheában. Az operett 
után Don Pietro Carusot adták, me Ívnek 
címszerepében a debreceni származású 
Békés Gyulának volt óriási sikere.

ÚJDONSÁGOK
Véres kardpárbaj Debrecenben.

Saját tudósítónktól.
Debrecen, január 31.

Tegnap reggel véres kardpár­
baj folyt le Debrecenben. A küzdő 
felek, egy mérnök és egv hank- 
hiviUalnok voltak. A párbaj heves 
összecsapás és hosszas küzdelem 
után a bankhivatalnok sérülésével 
ért véget. A párbaj lefolyásáról 
tudósítónk az alábbi részletes le­
írásban ad számot:

A érés kardpárbaj folyt le ma 
reggel 8 órakor a VecseV-házban 
levő Brnerlpk-fcle vívóteremben. A 
küzdő felek: I'argaElemér, Hajdu- 
Szoboszló város mérnöke és Kovács 
László, ottani bank hivatal nők vol­
tak. Segédekül Fehér Gábor árva­
széki ülnök, hirlapszerkesztő, Erdős 
Lajos bankhivatalnok, Ludány Géza



m

SA

Xi .

i

FI

*6
SEBBE . ZBKI p JSÁe.

isaod^atóró és Köyior Géza rendfír- 
fcnpitány szelepeitek. Az előbbiek 
rvarga Elemér, az utóbbiak Kovács 
,rl vészié megbízottai voltak.

A párbajra szóbeli összetűzés 
Szolgáltatott okol. Feltételek voltak : 
piarc, könnyű olasz kardokkal, 
jleljes kötéssel, szúrás kizárásával, 
ja harcképtelenségig. — A párbajt 
Fehér Gábor árvaszeki ülnök, Varga 

'Elemér egyik megbízottja vezette.
A felek mindjárt a „rajta“ 

szóra hevesen csaptak össze s na­
gyon elszánt viadal keletkezett köz­
tük. amely %—10 percig' eredmény- 
te lenül folyt. — A küzdelem végén 
Kovács László a karján és a fején 
sebesült meg. Orvosok dr. Varga 
Kmil és dr. Sterlins-er Pál voltak. 
A felek nem bók ültek ki.

* Istentiszteletek. A református 
templomainkban ma a következő lelké­
szek tartanak istentiszteletet: Nagytemplom­
ban Uray Sándor; Kistemplomban Jánosi 
Zoltán; üjtemplómban Szele György; Ispo- 
tálytemplomban K. Tóth Kálmán; Csapó- 
kertben Kovács János; Homokkertben dr. 
Ferenczy Gyula; Szegényházban Hajdú 
Zsigmond. Lgyháztársadalmi összejövete­
lek a Csapókertben:Imádkozik Dobra Jenő, 
bibliát, magyaráz Kiss Károly, imádkozik 
Bán István. A Homokkertben imádkozik 
Papp László, bibliát magyaráz Harsányi Pál, 
imádkozik Tóth Sándor. A róm. kath. 
templomba vasárnap január 31-én a követ­
kező sorrendben fognak tartatni: Délelőtt: 
misét mindanak fi órakor Szabó István, 7 
órakor Pák Emil, S órákor egyik kegyes­
rendi tanár, melyen a főgymnasiumi ifjúság 
vesz részt, 9 órakor az ünnepélyes nagy­
misét dr. Wolaffka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános tartja segédlettel s azután 
Pák Emil prédikál. Háromnegyed 11 órakor 
misézik Molnár Kálmán Dezső h. igaz­
gató, melyen a Svetits-zárda s az elemi 
iskolák növendékei vesznek részt. A 
fél 12 órás misét mondja Nyáry Ignáez. 
Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános. 3 órakor Lytárja s a r.tán 
Rózsafüzér. — Az égőst.' hitv. ovimé, 
templomban délelőtt búcsúbeszédét tartja 

bité Károly scgódlelkész. - A gór. kath. 
kápolnában fi órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor szent mise, délután fél 3 
órakor szent olvasó. 3 órakor vccsernve.

A kath. nöegyiet közgyűlése.
•Tét hétfőXj Erzsébet jótékoüy nőegyTet hétfőn, 

iebiuar 1-en d. u. 3 órakor szokott hclvi- 
segeben a Svetits-zárda diszlermében, rend- 
luvuli közgyűlést tart. 1-Vlkórotnek az 
összes tagok, a kik a taggyüjtőiveket eddig 
aláírtak, hogy lelielőleg teljes számban 
mejelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

* Elöljáróság tagjelölések. A fes­
tők szakosztálya bárt ha Gergely hívére 
Venyige Adolfot jelölte olüljáíós&i tagnak 
A könnyes szakosztály ma. az órások 2-án 
az asztalosok 3-án, a szijgyárlak 1-én. á 
szappanosok és mészárosok' 5-én a ]«k'ito 
sok és bádogosok 7-én jelölnek elöljáróság 
tagot.

* Iparváltások és me^Fsürgetések.
Az elmúlt héten ipart váltottak: Budey 
Karoly cukrász, Má.ndy László cipész Vila 
Zsigmond mészáros és szappanos, ifi Xzabó 
Nmdor csizmadia. Beszüntették mariikat' 
I"isv Lajos: cukrász, Rosoníeld Adolf 

1 "i,s- Szabó Utvan szappanos.

áz állíitok összeírása Debrecen-
, n; Talliún Béla töldmivelésügvi minisz­
ter tegnap körrendeletét intézett 'a hatósá- 
gokhoz, igy Debrecen városához is, a hasz­
nos adatok összeírása iránt. Elrendeli, hogv 

I az összes szarvasmarhákat, lovat, szamarat, 
kecskét, juhot és öszvért március végégéig 
jrjak össze s az egészségügyi viszonyokat 
is jeltuutető eredményt május hó 1-ig hozzá 
terjesszék tel. A rendőrség ehez képest leg­
közelebb megkezdi az összeírás! munkála­
tokat.

* yA. szőlőbirtokosok egyet 
lete. Említettük, hogy Debrecen!' n 
mozgalom indult meg a szőlő'.; i - 
tokosok egyesületének megalal i Aa 
ügyében. A kibocsátott aláírási ivek 
kedvező eredményre vezeti: k s 
közelebb már kitűzik az egyesület 
alakuló közgyűlésének határnapját 
is. Az egyesület a szőlőbirtokosok 
e „,e,. kívánja védelmezni s a 
szőlősgazdák részére szükségelt 
anyagot óhajtja tömegesen besze­
rezni, hogy annál olcsóbban adhassa 
a birtokosoknak.
, . * Debrecen menyasszonyai és vó'-
iegenyej. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Császár Imre r. kath. dohányos Biró Kata­
linnal r. kath., Juhász Imre ev. ref. cipész 
Molnár Margittal ev. ref., Steindl György 
r. kath. órás-mester Party Annával r. kath.. 
Kantor Sándor ev. ref. kisbirtokos Szabó 
vdmavul ev. ref., Siket Bertalan ev. ref. 
nepzenész Pan tu Zsuzsáiméval ev. ref. 
Nagy József r. kath. cipész Szabó Julián­
nal-al ev. ref., Nagy József r. kath. máv. 
^epgjan művezető Lajdel Erzsébettel r. k., 
aulmaicz József r. kath. gépész Szabó 
Irmával ev. ref., Borzsován József g. katli. 
csizmadia mester Bátory Eszterrel ev. ref.
H J.":X°.S1 r-, kath. borbély mester
Horváth Erzsébettel ev. ref., Damilovics 
touor g kath. máv. mozdonyvezető Tóth 
Mamival g; kath., Hegyes György ág. hitv. 
ev. csősz Németi Jéliánnával ev. ref., Ba- 
logh Károly ev. ref. napszámos Csiszár 
raszterrel ev. ref., Matusz Pál ev. ref. csiz- 
madiaseged legya Teréziával ev. ref., Nagy 
Sándor ev ref. gőzmalmi munkás Fényi 
Erzsébettel ev. ref, V arga Ferencz csizma- 
diamester Pastyán Zsófiával g. kát., Domo- 
.ms Marton ev. ref. városi rendőr Bene 
Juliannával ev. ref., bzabó József ev. ref 
napszámos Major Zsófiával ev. ref. Tolvaj
'rS eT-uef'DJmaX0SS?gf? Király Rózával 
ei. let. loth Bálint r. kalh. majoros Gerőcz 
Juliannával ev. ref. és Tóth Albert ev ref 
mészáros mester Juhász Juliannával ev. ref.
L -u I* ^keltetések. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság tebmárj-én, hétfőn délutáu 
4 orahor gyűlést tart a testület kistanács­
termében. A gyűlésen Vctéssv Béla elnököl

’1904. .január Hí.

* A Csokonai Kör ülése. A
Csokonai Kör tegnap délután öt 
ovakor telolvasó ülést tartott a Ke­
reskedő Társulat dísztermében, me­
lvet disztingvált közönség töltött 
meg szintűiig. A műsor elején 
nrnmpera (Barabás) János olvasott 
lei íp-en hatásos és becses részletet 
Ufkía című drámájából, melv a 
Nemzeti Színházban közelebb elő- 
adási a kerül. A lel olvasást zajosan 
megeljenezték. Ezután Baja .Mihály 
hitíaiihallgató olvasott fel" általános 
tetszés moHett néhány költeményt 
ot bata! debreceni poétától, kik kö- 
zmt tc.ietsvgre Oláh Gáboi és Baja 
Mihály n legerősebbek. Lelkesen 
tapsohak es eljenezték a felolvasót 
U'gni ka,-ago Ödön. a színtársulat 
tngia olvasta fel ...! szamár- eirnii 
igen elmés elbeszélését. A közön­

ség, melynek a felolvasó egyénid 
ötletessége is imponált, sokáig tap- 5 
solta Faragót. A felolvasóülés Irat ' 
órakor ért véget.

* Kovácsok gyűlése. A kovát«* 
ipari szakosztálya tegnap ülést tartott, me­
lyen elöljáróság! lagid ismét Molnár Amb­
rust, póttagokul Nagy Józsefet és Varjassy' 
Imrét jelölte. Egyben a szakosztályi vá­
lasztmányt is újjáalakították.

* A debreceni közegészség- 
ügyi egyesület megalakítása érdé - ’ 
kében dr. Burger Péter, a mozgalom: 
lelkes vezére felhívást bocsátott ki,: 
amelyben tömörülésre kéri fel mind-! 
azokat, a kik a humánus egyesület I 
megalakításának hívei. Az" egye­
sület Debrecen közegészségügye, 
köztisztasága mellett szegény népé­
nek ingyen rendelő intézet" felállí­
tásával akarja áldásos működését 
teljesíteni. A kik az egyesület pár­
toló, vagy rendes tagjai kívánnak 
lenni, vagy az alakulást megelőző 
értekezleten jelen lenni óhajtanak, 
jelentkezzenek dr. Burger Péternél.

* Három jó madár. Három ismert 
csirkefogó Szappanos Gyula, Szabó Lajos 
és Tiba László ismét hurokra kerültek. A 
három jómadár ezúttal Méhész József szíj­
gyártó mestert károsította meg tizenkét kó- 
ronoa erejéig. Tegnap délután ugyanis a 
Méhész József Hatvan utcáo levő "üzlete elé 
kiakasztott árukból egy csomag ostorszijat, 
mintegy 40 darabot leakasztottak. A lopott 
szíjakat a bérkaesisok közt potom áron 
10—12 fillérért eladták. — A rendőrség a 
tolvaj csirkefogókat kézrokertette.

Letzter József fényképészeti 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfa!ussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

* Ma este az Angol királynő-vcn- 
deglo éttermében a Rácz Károly zene­
kara játszik.

* Szebb, mint a valódi briliáns
arany, meg ezüst ékszerek kaphatók Mentzé 
Henrik újdonságok áruházában; Piac- és 
bzt.-Anna-utea sarkán, gyönyörű utánzattal, 
igaz gyöngyök, fejdiszek, brossok, nyak­
láncok, karperecek, gvürük, kézelő- és ing­
gombok, mindenféle illatszerek, toilettcik- 
Lek olcsó, szabott árban.

Pármai ibolya-szapnan, a legfi­
nomabb ibolya fiattal s bőrpuhító anyao-okkal 
neszitve mmdeu külföldi szappant hátérbe szo­
rít. A legkenycsebb arcbőrnek is kiváltó ered- 
menvnvel használják. Egy drh SO fillér. Készíti 
Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. - 
Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovils J., 
Murakozy L., Balázs Ödön, Kováls Nándor 
t^zfic 1 erenc gyógyszerészeknél, Káhiai Lipót, 
Borsos Kata Kontsek Géza. Kontsek Kornél 
Marton Gyula, Ber*-:i T' " ~ ’
Tóth Kálmán, Fen3r

legessé 
ból kivi

Benyáts Emil, Békés Lajos, 
mvö Sándor kereskedőknél.

* Szájpadlásnélküli müfogak feles-
?e teszik azinylemcz használatát. A

1 .Xl'í1!!1’ uem kell. nem is lehet. Egy óra 
ala,t tökéletesen lehet vele beszélni és "rágni 
10 éw jótállás. Barna J. egyedüli specialista a 
szajpadlasnelkuh müfogak készítésében. Buda- 
haják VCrCPeS1"Ut 36" szám' Vidékiek megvár-

szelek, gyógy labdacsok, gvógyborok. Jósa 
cs Jona drougeriája. Debrecen, Kossuth- 
utca b.

X Mindennemű kérvényeket, pályá­
ja i es lyanlati kérelmeket is leejutányosabban 
koszit az okmaiiyszevzö vállalat. Mester-u. 12. sz.

* Báli legyezők. keztyük, haris- 
n:\uk; CI‘®PG üo chine, monslin chiffon, liberti 
ona&i x al ászt ókban igen olcsón szerezhetők 
be bartiui Kálmán főtéri üzletében. Báli 
rima huzat ok. csipke, hímzett muslin és gáz, 
act vem túli nagy mi ntagyüj remény bő! mvg- 
roiuivJlictuK.
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* Báró Edelsheim Gyulai Lipót
saját termésű hegyi borai a mai naptól kezdve 
literenként méretik ki a Dréker-féle étteremben. 
- E kitűnő idei termésű és 1901. évi hegyi 
borok megízlelésére meghívja a közönséget 
Márkus Jenő.

* Sok pénz takarítható meg éveken
keresztül, ha kölcsöne a legolcsóbb banknál 
eszközöltetett ki. Olcsó törlcsztéses köl sönökct 
földbirtokokra vagy kissebb bérházakra is, a 
legrövidebb idő alatt szerez a 26 pénzintézettel 
összeköttetésben levő Rá ez Béla bankirodája 
Debrecen, Csapó-utoa 12. sz.

* A tenyér-jósnő özv. Hajdú Sándorné, 
sz. Pávai Mária — lakását február 2.-tól Eötvös- 
utca 77. sz., II. ajtó, tette át.

* Az Emmerth örökösök pusztaelepi 
tanyája kiadó. — Értekezhetni Csapó-u. 64. sz.

* Nyílt titok, hogy mindenféle
szükségletét igen olcsón szerezheti be bárki is 
Mentze Henrik újdonságok áruházába piac és 
Szent Anna-utca sarkán, ol só szabott árak, 
pontos kiszolgálás, kizárólag jó minőségű áruk!

* A Lusztig és Bán társas cég
lapunk mai számában foglalt hirdetésére fel­
hívjuk olvasóink figyelmét

* Megbízható gyógykezelés. Zavart 
emésztéssel ellátott egyének, kik étvág-vhiánvá- 
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és ren­
detlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle 
seódlitz-por1' használata által rövid idő múlva 
visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész, es. és kir. udv. szállító által Becs!
I. Tuch lau ban 9. "Vidéki gyógyszertárakban 
hatarozofctau Moll-féle készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával.

TÁVIRATOK.
Rákosi interpellációja.

Budapest, január 30. A képviselőházi 
uies végén Rákosi Viktor interpellált a 
miért a kolozsvári színház építését a hazai 
cégek mellőzésével külföldi eégnek adta a 
belügyminiszter. Indokolásában elmondta 

. fcry a magyarnak természete, hogy apró- 
sagokhan hazafiságot hangoztat, de millió­
kat ad külföldre. Osmer főurakat, a kik 
Parisban mosatnak, pedig nálunk is biíud- 
,jak mosni a szennyesüket, például a par­
lamenti bizottságban. (Viharos derültség.) A 

nemcsak a húst, de a vizet is 
Becsből hozatja. (Derültség.)

Gajéri: A vizet Váezon veszik fel a 
vonatra.

iíáiosD Igen a masinának, de nem a 
királynak. (Derültség.) Nem szabad meg­
engedni, hogy idegen építsen nálunk. Ez 
szegénységi bizonyítvány lenne reánk. (He­
lyeslés.) v

Katonai reformok.
Budapest, január 30. A Lloyd 

szerint a katonai oktatás alabora- 
jmna elkészült. Pitreich szerdán 
terjeszti a delegációba, Hir szerint 
a reformok nagy mértékben tekin­
tettel vannak Magyarország kíván­
ságára. Magyarországon ' egv ni 
katonai főreáliskolát és gyalogsági 
kadetiskolat létesítenek.

A fiumei kormányzó.
díszt öloítfS’-JaSuár 30" Fiumc ma lobogd- 
zót 1 hív* •es ,Ro??n1er Ervin uj kormány- 
üdvözöl*ékSa^Mh dukön a Polgármesterrel 
zett jb '.D?1-,e!1 a raprezentancia ülése- 
i.„, ,ahova küldöttség hivta me" az ui 

?r.°Äramm.ia nagy halast kei­
ner n a küldöttségeket fogadta. Rosz- 

er este nagy ebedet adott.

A japániak háborúja.
főn 1'i.encier}- január 30. Japán hét- 

.négyszázötvenezer embert moz-

Az ár pusztításai.
Athén, január 30. A közel há­

romhete tartó óriási esőzés követ­
keztében Thessaliának nagy része 
viz alatt áll s a folyók kiöntötték. 
Sok ember elpusztult. Az eső még 
mindig esik. ugv, hogy a lakosok 
között, különösen a sik vidéki fal­
vakban óriási elkeseredettség ural­
kodik.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Botránypör. (Éjjeli express tudósítás.) 
Posenben nagy botráuypör indult meg ma, 
a melyben két gróf u főszereplő, a tanuk 
pedig a porosz arisztokrácia heves képvi­
selői. A botrány egy pörből keletkezett, a 
melynek során az egyik gróf azzal gyanú­
sította ellenfelét, Peninsky grófot, hogy a 
kaszinóban hamisan kártyázott. Erre a meg­
vádolt gróf becsületsértésért perelte be ha­
ragosát s a por során kérte a bizonyítás 
elrendelését. A törvényszék helyt adott en­
nek a kérésnek s most úgy áll a dolog, 
hogy a legközelebbi tárgyaláson tömérdek 
tanút idéztek be, akik azt fogják bizonyítani, 
hogy a felperes gróf tényleg hamis kár- 
tvás.

Használjunk a mosáshoz vaŰHi

Elefánt mosóport
Kapható:

mmden jobb fiiszerkereskedéeben.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

123
1904 vk. az.

Nyílttéri
Értesítem tisztelt vevőimet, hogy Ko­

vács Janka árusító leányt mai napon üzle­
temből elbocsátottam és kérem, hogy neve­
zettnek részemre semmiféle megbízást ne 
adjanak.

Krausz Henriette,
divatárusné.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerk.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

\. 3454/2 — 1903. számú végzése folytán 
közhírre tétetik, miszerint Takarék és 
Hitelintézet részére Fekete Imre debreczeni 
lakostól 200 kor. — fillér tőke, ennek 
1903 évi május hó 12 ik napjától számi- 
tavdó 6 % ktmaíai és edd g összesen 163 
korona 63 fillér pzrkőltség erejéig, 1903 
évi deczember hó 29 én ibiréilag lefoglalt 
és 1200 kor. — fillérre becsalt tehenek 
és tinókból álló ingóságok. 1904. február 
hó 23-án, délután 3 órakor kezdetét veendő 
és üjföldön 125 szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénz fizatés melleit, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1904. január hé 29.
Oláh,

bírói kiküldött.

D m

j/ji 11! itt
Ma,_ vasárnap, január 31-én. két előadás: 

Délután 3 órakor bérletszünetben, fél helyárak­
kal, huszonharmadszor

Bob herczeg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Bate fél 8 órakor, bérletszűnetben, itt először

Dr. ITebántsvirág.
Bohózat 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, 1904. február 1-én, „B“ bérlet- 
szünetben :

BBI2ZO
átváltozó művész vendégjátéka.

U

Van szerencsém a n. é. építkező kö­
zönség tudomására juttatni, hogy kiiencz 
év óta fennálló lakásomat január hó 
óta Tóc*őskert 9 sz. első járás, 
főút saját hátamba helyeztem át 

E helyen mindenneaiü építkezéshez 
szükséges anyag kapható, u m épület­
fák, stukator-gerendák, tömör 
tölgyfa-lépcsők, ajtók, ablakok, 
terrász-abiakok, szivattyú kut- 
rárnak stb.

Ugyanott három utczai szoba, háló­
szoba, üvegezett folyosóval, sötét és világos 
pinczével május elsejére kiadó.

MEZEI GYULA.
képesített, ácsmester.

Kunz József ét Társa utódai
Debreczen, KLttempIoinbazár.

Újonnan átalakított divatáruház.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek.
Téli alsóruházat.

Ór?á*i raktá’a.

Női kelmékben dús választék.

ülik be rwnijga!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kösz 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kőim Hermann
Hatvan-ntcza 17. sz.
Czégre ügyelni! i.

Női kelmékben dús választék.
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rREGOLI
PEZSGŐ-BOR. 1 iivegl frt 80.

Carte Blanche. 1 üveg i frt so.

Telefonszám: 335.
Okmányszerző és magánkutató 

vállalat.
Kérjen mindenkiVáray József

kereskedésében, Főpiacz, városi ujbérház. saját érdekében

Eiadé birtok.
Biharmegye Érkeserll község határá- 

ben, közel tz érmihalylalvai és érselindi 
rakodó vasúti állomási helyekhez, S-50, 
1100 nét'yszögölivel, mint kis holdas, 
tehermentes tagbirtok, melyből mintegy 
^83 hóid minden sziknélküli fekete 
szántóföld, a többi rész különálló erdő- és 
nádasból áll, gazdasági épületekkel, a falu­
ban cserép alatti udvar házzal, egy zsel­
lér telket kivéve, e'adő.

1905-ik évi márczius hő 1-sB napján, 
mintegy 150—160 hold, rész feles, — 
nagyobb részben majorsági tiszta búza, 
kétszeres és rozszsal bevetett őszvetéssel 
együtt, birtokba és használatba vehető, 
ára 160,000 korona.

Értekezhetni szóval vagy levél általj

"Ujv-átr-y- Ödön
tulajdonossal,

Bihar-Dlöazegen.

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, hogy vevőink igényeit 
fokozottabb mértékben óhajtván kielégíteni, 
ezentúl

saját őrlési kssjérWs
(úgy búzából mint rozsból) 

fogunk állandóan szolgálni.
Úgyszintén bátrak vagyunk felemlí­

teni, hogy elhatároztuk, miszerint még 
áldozatok árán is forgalomba hozunk egy 
uj fajta darált kávét kilónként I írtért.

Ugyanazon összetételben, mint pergelt 
kávéink vannak, melyeket tudvalevőleg 
válogatott 4 fajta kitűnő minőségű (a. m. 
Domungo, Mocca, Jáva, Cuba) nyers ká­
véból keverve pergelünk és melyek eddig 
is közkelendőségnek örvendenek.

Szives pártfogást kérve, vagyunk 
tisztelettel

Lusztig és Bán
fűszer-, liszt- és gyarmatáru nagykeres­

kedő
SimcnlTy-utcza, városi bérház, 

(Halköz-sarok.)

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

cgak oly csomagokban, a melyek a 

Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kériilje gondo­

san a silány utánzatok elfogadását.

Mester-ulcza 12 ifc szám.
Megszerez nagykorusitári, nösülési, örök­

befogadási, névmagyarositási, telepedési, ipar 
stb. engedélyeket.

Elfogadja követelések behajtását (számlák 
inkasszálásit) lebonyolít jogtanácsossá segélyé­
vel mindennemű perenkivüli dolgokat, "bárki 
vagyoni helyzetéről 24 óra alatt vagyoni és 
személyi informácziókat szerez,

Elfogad mindennemű megbízásokat, ma­
gánnyomozásokat és megfigyeléseket diskrét 
családi ügyekben is titoktartás mellett.

Elvállalja továbbá kereskedők es magán­
emberek hitelezőikkel való kiegyeztetétét. fize­
tési halasztások (moratorium) kieszközlését.

Közvetít végül házasságközvetítő irodája 
és adásvételi irodája által házasságokat és 
adásvételeket.

Hivatalos órák: Hétköznapon: d. e. 
8—12-ig, d. u. 2—7-ig. Vasárnap és ünnep­
napokon d. e. S-tól d. u 1-ig. Telefonsz. 335.

ZMZeg'h.iv'ó-
A derecske! takarékpénztár részvénytársaság

M-ik ni ?eíe Égjisít

-9?1Ví íe^ruftr 1* én, délelőtt 11 órakor tartja meg a saját 
üzlethelyiségében, melyre a részvényetek tisztelettel megmvatnak.

TÁRGYSOROZ ÍT:
1. Az igazgatóság je’entése az 1903. évi üzlet eredménvről s a nyereség fel-

osztására vonatkozó indítványa. *
2. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadások megvizsgálásáról.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4- A'z igazgatóság és a felügyelő bizottság tagjainak újabb 3 évre leendő meg- 

vaiasztasa.
5. Esetleges indítványok.
Derecske, 1904 január hó 30. Az igazga Óság.

t M.lnde.n részvényes ki a közgyűlésen részt akar venni, az alapszabályok értelmében
tartozik részvényéit melyeket a közgyűlést legalább egy hónappal megelőzőleg saját nevére 
íratott, szelvényeivel együtt, a részvénytársaság pénztárában, vagy Nagyváradon, a „B ha“! 
megyei kereskedelmi-, inar- es termény hitelbankinál, — illetve a „Biha megyei 
takai ekponz ar -ral letenni, melyről téritvényt kap. 9

. , A zárszámadások és a forgalmi kimutatás a közgyűlést megelőző S nepon keresztül a
reszvenytarsasag üzlethelyiségében a részvényesek által megtekinthetők. Az igargatóság.

AGY LfljnsTeltf " 335 sm 8* S_ ¥ S 11 ■ 6 B ^ Telefon 335.

ügynökségi irodájának értesítése MESTER U 12,
Szent-Anna utczán. a róm, cath. főgymnaainm éa a Svetlts-in tézet körvet-

kert árulón -ell^smiatt eSdöT & ^"öksfákkal beültetett

eladó,lCTŐ ^ h" (3el6nIeg VtDde'9läi

I Homokkert elején gyönyörű épület — 22 mtres — 6000 négyszögöl szellővel 
I jutányosán megkapható, a veteihez 1000 frt készpénz elegendő.

Vertt,4ZéCl’!inJ-"-UVi56; S2; há" — 20 szoba mellékhelyiségekkel, szőlős és gyümölcsös 
kerttel — elaim (1 évi jövedelme 2000 frt.)

VASUTATOK ! A saiétrom-n. 7. sz. a. ház jutányosán megvehető.

KIADÓ BÚTOROZOTT SZOBÁK ;
József klrherezeg-u 20. Eötvö.-u. 7. (hol koszt kihordásra is kapható). 

Hatvan-u 8 Morgo-u, 11. Szent-Anna-u. 27. Száehenyi-u. 36. 1
Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti iroda.
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~ Saját termelésű —

hiBioki ö fajhrok
leszállított árai:

I liter Kövidinka 
I „ Mustot fehér .
I „ Ezerjó

. . 52 fillér. 

. . 60 ,
• . 70 „

I , Riding.......................70 „

CSANAK JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBEN.

Pályázati titiíny,
A bihar-derecskei aut. orth. izr. hitköz­

ség, közgyűlésiig elhatározta egy szilárd 
épitményü menyezetea templom építke­
zését, mely épület tervére és költségvetésére, 
ezennel pályázatot hirdet.

Pályázni óhajtók _ kötelesek egy vázlat, 
egy részletes alaprajz és belső berendezés raj­
zát,_ valamint egy erre vonatkozó költségvetést 
elkészíteni, olyformán, hogy az építendő tem­
plom hossza 20 méterben, szélessége 12 méter­
ben, a falak vastagsága ú'64 méterben lett 
megállapítva, a terv oly arányban készítendő, 
hogy annak kivitele lí—12000 korona elő­
irányzott összeget meg ne haladja.

A beérkezett pályázatok elfogadása fölött 
a hitközség által kiküldőit bizottság határoz 
és az elfogadott terv és költségvetés egyszáz 
korona jutalomdijban részesül, mig az el nen, 
fogadottak az illetők rendelkezésére bocsáttat­
nak, a jutalomdij azon kikötéssel adatik, hogy 
az elfogadott pályamunka a hitközség tulajdo­
nába megy át és jogában áll ezen terven a 
hitközségnek esetleges változtatásokat eszkö- 
zolm, egyszersmind a terv elfogadása nem kö­
telezi a hitközséget arra, hogy annak kivitelé­
vel is pályázó bízassák meg.

, I alvázatok az 1904-ilc óv márczius 
ho 1-éig az alulírott elnökséghez küldendők, 
hol erre vonatkozó bővebb felvilágosítások is 
nyerhetők.

Derecske, 1904. január 26.
A derecskéi aut, izr. hitközség | 

elnöksége.

PEBRECZENI PJBA0. 9s

Eladó ingatlanok,
A Piacz-utcza 34. sz. ház, 

a Csapó-utcza 23. sz. ház és 
18 kataszírális hold Ondódi 
föld eladó. — Értekezhetni:
Nyomtatd-utcza 18. szám alatt.

Megállj német!

Hasznos ajándékok

jutányosán beszerezhetők.
Mindenféle zenélő müvek bárminő kivi­

telben, úgy gyermekek részére is.
Kérem a n. é. közönséget raktáram szives 

megtekintésére, a hol mindenléle hangszer pa- 
7ar választékban megszemlélhető, mely érdekes 
és kedves ajándékul szolgál.hiába hirdeted a magad szépitőszerét, a KUK- 

féle MATILD arczkenőcanek, eremnek, szap­
pannak «Ibinek nincsen párja, mert ha ezen 
ezen ártalmatlan hygenicus szépitőazerek nem 
veszik le a legvastagabb szépiát vagy bármi­
nemű más bőrcsnnyaságot az arozról, a szer 
arát minden osürés csavarás e nőikül vissza- j 
adja a czim :. KUN gyógyszerész párisi labo- 
ratoire cosmefcique „Matilde“ magyarországi mű-
laboratóriuma. (Alopittatott 1895. Budapest Ty/fXHér A ™
Nefelejts-ntca 23.) Budapesten Töröknél. Ív OIV« A rt-OlW^ T 1W 
Debreczem raktár; Tóth Béla gyógyszer- ** *-. V Avki- A. Xf&m

tárában. mühangszerkészitő és zongorahangoló. JóZíel
ntP kir- herczeg-aicza 2. (a Bika-szálloda mellett.;

Kitűnő czisbalmoi három havi ingyentanítással es jótállással.
Mindenféle hacgsserjavltást művésziesen 

eszközlök. Zongora hangolást vidékén is
Régi hangszert veszek és becserélek.

Tisztelettel:

WWWW

KLYTHI& PÜDBR
a bőr ápolásához, az arczazln szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette , báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

es. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
T -A. TT S S I G Q-OTTXíIEüB 

cs és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben.
*•» Wolzeille 8. Egy adag ára 1 frt. 20 kr 

Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett
Kaphstóalegtobb Mstszeríereskdésben.drogmSridbsü é. gyógy,,ertir ban

DBBBECZENBEN, TÓTH BÉLA, jfy<%yH2srtáimba.a.

DMZeg-h.ivá.s-

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben 
===== részvénytársaság — —

mi ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1904. évi fabruár hő 14 én, délelőtt 10 diakor, saját üzleti he­
lyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meg- 
hivatnak.

Az igazgatóság jelentése a mérleg- és zárszámadások az 
intézet irodájában 1904. február 1-től kezdve, az érdekeltek által
megtekintő; tők.

%
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és a nyere­
ség felosztása iránti javaslattal.

2. A felügyelő bizottsság jelentése.
3- Két kilépő igazgatósági tagnak választás utján betöltése.
4. Felügyelő bizottságnak éa két póttagnak választása.
5. Négy kilépő választmányi tagnak megválasztása

IMIeglnivó.
Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben

részvénytársaság kebelében működő
— EE itelrészes - O söpört -----

1904 évi február hó 5-én d e. II órakor, az intézet helyisé”
tartja

melyre a t. tagtárs urak tisztelettel megbivatnak.
Tanácskozási rend:

1. Az üzlet eredményéről szóló válazztmányi és felüvvn
bizottsági jelentések. "

2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
3. Működési és liszteletdijak megállapítása.
4. Két kisorsolt választmányi tag választása.
5. Két felügyelő bizottsági tag választása.

Hitelrészei-Csoporl állása:
Hitel állomány TárczaváHÓ állomány:

1899. evben 145 200-— K 46.798-63
íoR?' ” 246.100-— „ 166.699-83
íoTL ” 291.700-— „ 214.561 61
190-. „ 349. i00-— 276.780-53
1903 „ 453.200"— „ 357.051-77

Ssrámtó Q-yózó,
a Hitelrészes-Csoport“ elnöke.



*

tó PEBRECZENI DJgAn

■h ;.f '

I

yfpró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
===== szó 4 Up. 8 fillér. — ■

I,e-rélbenl tndakoz<í«l fisokra pon> 
toianTálaMoiiiMii, lm H szükséges 

postnbéiyeg brkflldetlk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

KpL°G.YESinVasal6n6’ ^vétetik mosodába. _ r'iacz-utcza 10. ez.
NKGY StZ?,BÁS ,u,czai. esetleg udvari lakást 

Gyula ^ MaJU3 1"re’ a f6térh0z közel. Hevessy

3 SZOBÁS udvari lakás, üveges verandával 
a%P udvarban májusra kiadó. Szappanos- 
utcza 21 szám.

1904 január 31.

Levelezés.
„REZEDA 58u levele van.
„ÁRVA“ 9000. Igen.
IN FELIG ENS, csinos, barna 28 éves asszony 

vagyok, óhajfanék megismerkedni egy vidéki 
izraelita földbirtokossal. Levelet „Barna“ je­
lige alatt e lap kiadóhivatalába kérek.

Ajánlat.

ZONGORA megvételre kerestetik. Göczey Ist- 
■ van, Hunyadi-u. 26. sz. 3
! A DEBRKCZENI MARGIT-FÜRDÖBEN a fod- 

raszi alias megüresedett. Csakis képesített 
íodrasz.ik pályázhatnák. — Jelentkezhetni 
turdointezeti irodában.

E(T ee^^dból való fin tanulóul fölvétetik 
_Jtflaltner Gyula üveg és porczellán üzletében.

VASÁRNAP a Fancsikán. a pércsi és 
^ közt, egy kis fekete tacskó him kutya 
eltévedt, Piczi névre hallgat. A b. megtaláló 
ha Arany-Jauos-u. 30. szám alá hozza, illő 
jutalomban részesül.

ELADÓ. Egy vendéglő, minden berendezése 
finom, asztalok, szekek, sörös korsók, sörös 
poharak, különféle üvegek, egy finom jé», 
szekrény, üveg és pohártartó, stelázsi, fogl- 
sok, tükrök, valamint tiszta uj boroa-horoők 
20 hektoliter különféle 1901. és 1903. évben 
ti-rmett borok, üzletfeloszlatása miatt eladók 
Értekezhetni Péterfia-utcza 74. szám.

TELEKI-LTCZA 34. számú ház, kedvezVfch 
tételek mellett eladó. Alatta 16 év óta fűszer 
üzlet van.

Hajduvármegye és De’reczen sz. 
kir. város fő spánjstól

27:1904.

KÉi SZER KEI TŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 
bizonyosabb ennél, hogy Dóbreczenben női 
ruhaszöveteket, fohérnemüeket, vásznakat 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedio- 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

KÖHÖGÉSNÉL legjobb ezukor a Buday-féle 
pemetefű ezukorka, 1 doboz 10 krajezár. 
Kapható Buday Károly ezukrászdába és 
Jósa és Jóna uraknál.

FÉRFI és női fehérnemiiok, gallérok, kézelők 
nyakkendők, esőernyők, kötött és bélelt 
kesztyűk, haraszt ruhák, ujjas és sapkák 
lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton 
Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

Telefon

Szakszerű munka, mégis a legolcsóbb. Vil­
lámmá berendezések kizárólag FÖLDVÁEI 
L. debreczeni első electrc-mechanikus ké­
szít a legtartósabb an Kossuth-u. 1. szám az 
udvarban Uj berendezéseknél másfél évi, 
javításoknál fél évi dijtalsn rendbentar- 
tas,_ villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengek félsz e elése és villamos zseb- 
lámpák raktara. Villanyos kásicssngík és 
telefonok jokarban tartását évi károm ko 

rónától fel ebb vállalom.
GIMNÁZIUMOT jó eredménynyel végzett jog­

hallgató tanítványt keres, esetleg nevelőnek
_vagy irodába is ajánlkozik. Czim a kiadóban.
SZABNI TANÍTOK a legújabb divat szerint 

alj és derék szabást 10 forintért. Nógrádi 
Sándorné, Piacz-utcza 42.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Uzin;: Csokonai-utcza 15. sz. °

THEOLOGUS nevelőnek vagy iustructornak 
ajánlkozik felsőbb osztályosok mellé is. Czim 
Paksy, Jókai-u. 6. sz.

INTELLIGENS 
szoba kiadó 
Csapó-ütcza

nricsaládnál, egy bútorozott 
esetleg jó házikoszt kapható. 
J: kapuval szembe.

SZABNI tanítok :0 koronáért. Cím a kiadóban.
NAGY-OSAPÓ-ÜTCZA S4 sz. alatt, legújabb 

divatszeruit: uöi-ruhák elkészítését elvállalom 
kívánatra házhoz ’.s elmegyek.

IIONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. 6J

K1T( NO MINŐSÉGŰ tisztán kezelt boraimat 
Ajánlom t. vevőimnek, 11. m.: 1 liter manya- 
rád: 40 kr., 1 liter aradi 32 kr. Bán Kálmán 
Egyház tér. ’

Kereslet.
HÁZMESTERNEK fölvétetik gyermektelen há­

zaspár, Péterfia-u. 2 szám alatt.
JÓRA VALÓ FIÚ pinezér tanulónak felvétetik. 

Törő Imrénél.
ECí JÓ CSAJKÁDBÓL való fiú tanulónak azou- 

nal felvétetik teljes ellátással, Reich Hermann 
Jn.-Böszörmény.

Eladás.
ÖT ÜII.ÁGRÉSZ bélyegjei, 1850-től, bélyeg- 

könyvvel eladó. Iiandia-u. 15.
BOCSKAI-KERTI Darvas-féle fajtiszta' Ezerjó 

bor kapható literenként 30 krért, Kertész 
ban dór fűszer-, csemege- és déligyümölcs- 
kereskedésében, Kossuth-utcza 17. sz.

HOMOKKERT 67. sz. alatt bútorok eladók.
A SZERESEN földrir'STT'i:' ,9zé.s eSY^gyed nyilas 

eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.
70?,D:^RAB töi^yfa’ mely * 2 éves vágás, eladó, 

Mester-utea 21. sz. Ugyanott 2 hordó méz 
eladó.

a pályí-út mentén, pár hold 
fajszolovei, 1904 novembertől bérbeadó, eset­
leg eladó. Értekezhetni Arany-János-utcza 18 

_az udvari lakásban.
TIMÁR-UTCZÁN 29. számú ház eladó, 

kezhetni Eutvös-utcza 69. szám. Érte-

9 ÖL ondódi föld a Perecz-düllőben eladó. Vio- 
kedvű Mihály-utcza 58. szám. °

HOMOKKERTBEN 2 nyilas szőllő házzal együtt 
_eladó. Értekezhetni Hatvan-utcza 50.
FÜSZERÜZLET jóforgalmu helyen lakással 

kiadó vagy teljes berendezéssel, italmérési 
joggal azonnal átvehető. Csapó-u. 88.
?YFORGALMU helyen füszerüzlet, ven- 

déglo és tekepáiya kiadó, esetleg eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

ÉPÜLETEKKEL FELSZERELVE 
fekeleföld eladó. Czim a kiadóban. 46 hold

«OKKERT MELLETT hat hold majorsági 
fold dado. Czim a Kiadóban.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényható­

ságának az alábbi határidő lejárta u ái 
tartandó legközelebbi rendes közgyűlésén 
a tiszti főügyész é< gyámpénztirnoki allt- 
Fok fogna t válasitás utján betöltetni, mely 
állások köz ti a tiszti főügyészi átiás 4000 
korona fizetésből 600 korona lakbérből és 
1000 korona irodai átalányból, a gy m 
pénziárooki állás pedig 2200 korona fi e- 
tésből és 500 korona iák bélből álló java­
dalmazással van egybekötve.

Megjegyeztetig,. hogy a gyámpénztár- 
cok Debr- őzen sz. kir város szervezési sza­
bályzatának 143-ik § a értelmében 2 éti 
fizetésének megfelelő vagyis 4400 korona 
biztosítékot köteles letenni.

Azok tehát, akik erre az állásokra 
pályázni kívánnak s az 1883: t.-cz 5 §
4. pontja Viliik bekezdésében, iíleive 
ugyanezen lörréovczikk 18. § a I bekez­
désében előirt m nő-itést kimutatni lépesek 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, 
minta kijelölő-bizottság elnökéhez folyó 
évi má ez us hó 1-ső napjának 
aeiut n 5 órájáig annyival inkább 
nyújtsák be, mi-rt a ,■ésőbben érkező pályá­
zati kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos elő­
léptetés utján esetleg megüresedő állásokra 
is pályázat nyitiatik.

Debreczen, 1904. január 19.

Domahidy Elemér,
főisp.án.

; Előnyős kávé és tea árlap
Trieszti behozatal __

igen “^„"e,etindi4b61 6185 f”ráa M1 —- Mvék, melyeket

Kávé kiváló finom Ceilon nagysz, 1 kg. K. 4.- 
n finom zamatos 
n kiváló finom Ceilon gyöngy 
„ finom indiai gyöngy 
n kiváló finom arabiai Mocca 
„ finom kelet indiai 
„ „ Brazíliai
„ „ zamatos Santos

Valódi mazyar Emi-ntliali sajt 
halak kaphatók. — Timtelett 1

bzhhxtzecizk:,
fűszer, anyag- és déli gyümőlcskereskedő, Gróf Degenfeld-tér 7.

, 3.60 
, 3.80 
, 3.— 
, 3.80 
, 3.40

2 40
2.20

Tea legfrissebb Congo l
n „ fin. Souchong 1 
» Mandarin nagyon zamatos 

göndör levél i
* Mandarin nagyon zamatos

2-ös 2
r> ^S^n zam fehér Pecco virág 1
” ” ” n y> íj 1
» » n narancs Pecco 1

kg. 1 kor. 60 fillér, mindenkor friss páczolt

K. 6.-
” 8.—

16.—

10.—
20.—

„ 16.-
V 16.-

páczolt
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Oroshid barna-kenyér
1 kiló H krajczár.

X^iszt-ó-rjog-yzéfe;.
1 Kiló 0-ás sima és fogós liszt 13 krajczár. 
1 „ 2-ős rétes „ 12 n
] n I. rendű fehér kenyérliszt 11 */„
1 „ II. rendű kenyérliszt IO1/,
1 „ Búza szitált „ 10 ■—
1 „ Rozsliszt 9%
1 zsák korpa 1 frt 90 kr.

ELÁEDSITÓ HELYEK: 
Simonfíy-utczai bérház:
Bocskai-téri fióküzlet.
Csapó- és Faragó-utcza sarok, fióküzlet. 
A legcsekélyebb vétel kívánatra házhoz 

szállittatik.
Tisztelettel

Orosházi kenyérsütőde.

ZÉ3rtesités_
A tisztelt közönséget értesítjük, hogy 

25 év óta fennálló

a kicsinyben! elárasitást is beve­
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré­
szére sznkséglendő ágyneműk 
berendezését a legalsóbb minőségtől 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágyne- 
mfiek tisstitáeát is elvállaljuk.

Pontos kiszolgálásért régi czégünk 
kezeskedik. A t. nri közönség becses 
pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa
Hatvan-ntcza 74. szám.

M O L L - F É LE

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Woü A. védjegyét és aláírását törteti fel.
A Moll A.-féle SeidlifcE-porok tartós syőgyha- 

a legmakacsabb gyomor és alte stbántal- 
gyomorgörcs és gyomorhév rögzött 

Megrekedés, mái hántolom, vértoluiá *, aranyér 
•1 a ^gkülönbösöbb női betegség ellen, e 
jeles Mmsaernek évtizedek, óta mi. dig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyitta.nak.

PEBRSOaS *11 ÚJSÁG.

KORPA
helyben bárhova házhoz szállítva, 

napi áron kapható :

Tisztelettel tudomására ho­
zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
&z István gŐKmalmi ős sa­
ját őrlése bu sa ég kétszeres

iW lisztekből,
nagy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a Jttgolcsóbb napi árban 
árusítok, továbbá mindennemű 
fozelek-czikkeket, u. m.; borsó 
lencse, bab, rizs, köles, lekvár.’ 
burgonya stb., — a lehető leg­

olcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel

Friedmann Lipót,
katona-álalnser.o.

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesés olcsó árat melleit küldöm 

t u Ihalmozott raktáramból vi­
lághírű s kiválóságukért általáno­

san kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

6 darab mexikói ezüst asztali kés,
® » s 1 evővillát,
• • a . evőkanalat,
l~ » r T kávéskanalat.
6 w kiváló desscrtkést,
6 » • dessert villát,

I darab mexikói ezüst levesmeritő-kanál,
1 » tejmeritö,

elegáns szalon asztali grertyatartót.

Hl

Deutsch Albert és Fia
fe3zeF?*.er3skedesében, Hatvan-ntcza 9.

Wagon-véieÍBé! külön árak-

Ui lisztraktár.

I Polgári takarék és Segélyiszo- 
Tetkozet

I----------Piaoz-utoza 33. ez.----------
Kölcsönöket kedvező visgiafízetéjii fel­
tételek és jutányos kamatláb meilntí ad.

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
Hivatalos értik. Hétköznapokon : d. e.

9—12,, d. u. 3—5 óráig.
Betéti könyvel t az 1904. január hó 1-én 
kezdődő Vili. «ivfársulaira még mulasz­

tási illeték nélkül válthatók.

Az » öebret -zeni Kézizálog KSIesfe 
Intézőt E észvéBytároság

Debreczen, Ar, íny Mnos-utcza 9.
Ajánlja zálogkölcsi ön intézetét, hol min­
dennemű értékpap írókra, árukra, ék­
szerekre, iparczikk ekre és rahanemüekre 
— a legkisebb összegtől — a legmaga­
sabb összegig, szolid föltételek mellett 
kölcsönt nyújt. — Visszafizetések a leg­
kisebb részlettörles: ttés mellett elfogad­
tatnak. IGAZGATÓSÁG.
Vidéki megbízások p. jntosan teljesítetnek.

ÉmMI

45 darab 3! *‘5'” forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkivS! jutalomképpen c^v 

szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló lwdk<:pe<=s4ii 
háztartási mérleget kap teljesen díjtalan u l! 
A m e x i k u í e z u s t egy teljesen fehér fém (beiill i>), melv-
?^aÍr£EóH“,d^ JeS°e‘é°1^ «ä'ÄÄel’taXkM

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpesí,
VIII, Beserédy-utcza 3. as.

Cjt-yrön -yörtX

Farsangi újdonságok:
I Csipkeruhák, Selyemgázok,
I Ruhaselymek, Áttört Gre-

Í nádin - szövetek;. Sima és 
, mintázott Selyem- Batisz- 

I tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
I tisztok,Belépőkrevalóposz- 
1 tők és selymek, Legyezők,

! I sálok, virágok érkeztek:

J. és Társa I
divatáruhoz,iban,

Debreczeii, Kossuth-utsza 5. i?.

JE1DLIT2-PQ1
Csak akkor valódi, Íí ““'Jegyűi üveg
- * Moll védjegyét tűn-

i9 feliratú ónozattal vanzárva. A Moll-féle tranczia borszesz és só 
E£T*etMt- mipt fájdalomcsilapitó bedörzsö- 

io«zvény, csnz és a meghűlés egyéb 
következményeméi legismeretesebb épííer. 

jBg^ónoiott eredeti üveg Ara: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan
zlegfir.omabb !egn.j,bb rendsier ntán elöál-
kék £ ,läI^^PPkn, gye™"
K6y. és, 'Plnőttftk 5**sseru bőrápoláséra Da-
Mmden0 fi" 'í í‘rab 1 kor- 80 ni lé" 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé-

________ vei van ellátva.

Fö-.tzétküldés
MoH A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 

szállító állal.
Vidék Tnrhlanben 9. sz.
ménen S-fvn Ó"Ák Mponte postantánvót 

- teajtsitteanek. Km. L 1909 IV on
Méhísáví^éf te4SHÓk h.iit?rozotfan MoU a! 

aua.av&l és védjegyétől ellátott készitmé- 
nyéket kérni.

'0>

O

, ------------j***b***BHRHH®*BS
Órák, ékszerek és látszerek a legolcsóbbau beszerezhetők í

SERLI EDE utóda !

fiasparik Antal és Társa
mŰ^ráL órakéseltő. ékaz®rkore?kedo, MÁV SKalbtőja és pálya-óriás üaietében, DEBB.ECZBKT. —

Különösen ajánljuk a spját gyái’tbnáayu
CD3rié^.Ínm."_1^0~l —WBaemm 

legolosóbbtíl a legdrágább!#.
ÓrajaviMsokat a legnagyobb pontossággal készítjük I évi jót- 

rtrí8 l E*e?ór* tisztításáért o.mk 1 fi-tot számítunk,
i , ^ .0 kr., és minden e axakmába vágó javítá­

sokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.
A ídéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

. Árjegyzék luvánaíra e \ ~ bár.nsentve. —■

affiBSmBRSiEEm
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fi FÁRSÁMGRfi
raktárra érkezt ek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivite lű

franczia selyem bafostok, leg-
ujabb virágos tül lök, delainek,
® áttört selyem lyonais, ©

állandó nagy v álaszték

myraji ntoyati
fáíyolok és ko szőrükből.

Szálé kp Fiai
ezéfl nél

Debreezen, 1 iózsa-utcza.

alapok, czipők, ingek, 
* nyakkendők, téli alsóru­

hák, harisnyák, gallérok, 
kézelők, inggombok, 

j pénz-, szivar- és czigaretta 
— : tárczákat, — —--
valamint ajándék és dísztárgyak

h*]!(»ifari o cső Árpiin he**z re/h^rők

iklös és flarkbreit
bazár üzletében 

Frohner szálloda reellett.

BÉRLET
Ugocsavármegye Köké- 

nyesd községben 1053 hold 
tagbirtok, mely szántó, rét 
és legelő mivelési ágakra a 
legarányosabban van meg­
oszolva, folvo 1904. évi okt. 
1-től 6, esetleg 9 évre ha­
szonbérbe adandó................

A birtok Szatmárról két 
állomásra HALMI vasútál­
lomáshoz tiz percznyi tá­
volságban fekszik................

Értekezhetni Debrecen­
ben: Buttykay Menyhért­
nél ; Kökényesden: alulirt 
tulajdonosnál..........................

BUTTYKAY VIKTOR.

‘„Grossol-laí-
77

wBm&SMm

BRAZAYtÉS!
SÓS8Q-RS2E82

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis • üveg Ara: i korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
f, MEUE KELVE VAN I

átmázol, meg­

takarítja az uj fedést.
_ eOSS01 J ^ l-gj ibb ós legtartósabb máz fedél-

ashest tetőtömitő-máz. t le™tI,tet6k;,bádog"- fa" és CBOr,lD-
? ) s8iüQeiy-tetők srácára. —.

Szabadalmazva Magyarország,mn: 20384. az 
„ Ausztriában: 4290. bt.

Debreczen és vidékének kizárólagos elárusítója:
í llkárQ Viimnc czement' burkolati, tetőfdesi és 
mUáuI/J w IllliUj as2fit vállalataDEBEEOZBN.

H%tvan-utcza 5. ez.

5©^

M1HALOV1TS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kie-yó<í-lioz 

DEBEEOZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
Ajánlj« » Ulivetkczó KÖTltedveltsfKnek örvendő kfsrltaiinT.lt:

Dr. Borsos-féle
— — —------S-... utföMCUl

Uprmpt-PrpniQ arczszépitö s bőrápoló kenőcsét, melv 
llűlIliül UlUil.Ö teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arc z vörösség, máj folt, süniül*, szeplő
s egyéb tiszti tagságnál. ] tégely liarinat-créme ára 1 korona.
A cTértiéhez hasz- tíermfii OTItTnAV mely az arczcak 
nalandu ponder, a ilűlIlfOrdl b£|JUiJ üde, ifin szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s crime 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden mis készitménvnyel. Jól tapad és
igen jól fed. Próbadoboz ára 50 fi Rfinlíitnrnm » legkivá-íillér. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A RlOillíBígiíl i.vbb
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selvemszerii 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatasa bámulatos és rögtöni! Napégotte vagv 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
Üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona,

slnVnniíi- i^íQ/óQV Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
”Ü'C!I>Í «lujdíuiti megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe- 
t,é,™e”Ut: TfJesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést, j üveg

SffÄJXlSE Növényi hajkenűss!
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u-van- 
olyr.n kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle bajszesz 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos i í
egy fsgely hajkenöcs ara 1 korona. j7íDinn •'!
=a Mihaiovits-féio^ íZTBion csiiíSina óla
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-fóle

China-bor. .
China vas-bor. Egy üveg ára
Conaurangó-bor. j 1 korona 60 fillér 
Pepsin-bor. 1

J_1
.Szomorod ni borbó, Klvüld Konddo, K,sz«It «d^boroK. melyek ,y<*yé,ték tekintetűben versenyeznek

minden c néma készltmé nynyel. J

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszc rkülönlegességekból. -I

Nyomatott Debreczen szab. ki,, város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczeni Újság körforgógépén
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